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Producția fizică - realizată și depășită la fiecare sortiment

u

analiza principali- 
de plan remarcăm 
susținută existentă 
valorificarea su-

A. U

Deja, cu aproape o săptămînă 
în urmă, oamenii muncii de la 
întreprinderea chimică „Prod
complex" din Tg. Mureș lucrau 
in contul lunii iulie. „Am început 
noul semestru al anului — ne 
spune tovarășa Rodica Pețan, 
șefa biroului plan — cu un avans 
de peste 22 milioane lei la pro
ducția marfă. Beneficiarii in
terni și externi, colaboratorii 
noștri au primit astfel în plus 
produse electrotehnice în valoare 
de peste 6 milioane lei, peste 300 
tone produse din mase plastice, 
peste 400 tone articole tehnice 
și bunuri de larg consum din 
cauciuc, un însemnat volum de 
piese de schimb.

Continuînd 
lor indicatori 
preocuparea 
aici pentru 
perioară a întregului potențial 
tehnic și uman de care dispune 
întreprinderea, pentru ridicarea 
la noi cote de eficiență a întregii 
activități. Consemnăm astfel, în 
bilanțul realizărilor, depășirea 
cu 11 milioane lei a producției 
.jete și cu 5,5 milioane lei a 
beneficiului planificat pe pri
mele șase luni ale anului. Sarci
nile pe sortimente, inclusiv la 
export au fost, de asemenea, 
realizate și depășite. Cea mai 
mare parte a sporului de pro
ducție netă și beneficiu a rezul
tat din reducerea cheltuielilor 
la 1 000 lei producție marfă și 
creșterea productivității muncii 
care este mai mare cu peste 
2 000 lei pe persoană retribuită 
față de nivelul planificat.

Care este explicația acestor 
frumoase rezultate ? Care sint' 
condițiile succeselor obținute de 
către harnicul colectiv tîrgmu- 
reșean ? Răspunsul este simplu : 
urmărirea cu consecventă a în
deplinirii programului de măsuri 
întocmit și aprobat in adunarea 
generală a oamenilor muncii la 
începutul anului, hotărîrea mun
citorilor din secții și ateliere de 
a-și înfăptui propriile propuneri. 
Ele vizează. în ansamblu. înde-

]
Galeria Fondului Plastic 

din Capitală, strada Onești...
M-am plimbat îngindurat 

de nenumărate ori în fața 
vitrinelor, ticsite de felurite 
lucrări de artă decorativă. 
Cu aceste prilejuri treceam 
de obicei în revistă și nume
le autorilor scrise de ace
eași mină pe cartonașe : nu
me de artiști cunoscuți și ne- 
cunoscuți mie, nume de ro
mâni, de maghiari, de ger
mani și de alte naționalități, 
reprezentînd și in felul a- 
cesta fireasca conviețuire pe 
acest pămint a tuturor fiilor 
țării, participarea lor egală 
la crearea valorilor materi
ale și Spirituale ale poporu
lui nostru. Intr-o zi, într-una 
dintre vitrinele multicolore 
mi-a sărit în ochi numele 
unui prieten din copilărie.

Crișan Bela — citeam de 
pe eticheta așezată lingă o 
statuetă sculptată în lemn 
într-un stil modern. Uitîn- 
du-mă îndelung la exponatul 
ce mi-a trezit dintr-odată in
teresul, mi-am amintit de un 
băiat lungan și zîmbitor, 

MONUMENTUL
FRĂȚIEI
Cseke Gâbor

cîndva elev al Liceului de 
arte plastice din Cluj-Napo- 
ca. In acele vremuri de a- 
dolescență ne-am împărtășit 
nu o dată, fie în românește, 
fie în- maghiară crezul nos
tru artistic și de viață. Nu 
mi-am pus niciodată între
barea, de unde această îm
pletire de nume din română 
și maghiară. Orașul, istoria 
și frumusețile seculare tran
silvănene ne-au unit pe noi 
toți sub bolta acelorași rea
lități și aspirații. Marele 
prozator maghiar din Româ
nia, regretatul Nagy Istvân 
scria în romanul lui memo
rialistic : „Pe pămintul nos
tru natal istoria precum un 
meșter adevărat., a ameste
cat cele trei popoare în așa 
fel incit nu mai știi unde 
începe unui și unde se ter
mină altul, contopind chiar 
ramilii întregi... In acest fe- 
nomen nu există nici-o vrajă 
mistică. In satele și orașele 
noastre trăiesc unul lingă al
tul românii și maghiarii, res
pectiv sașii și maghiarii sau 
românii și sașii, iar în unele 
locuri chiar cu toții laolaltă. 
Ei lucrează alături în mine 
și fabrici sau ia sate. în 
concluzie se amestecă și fa
miliile lor.“

Existența lui Crișan Bela, 
actualmente restaurator la 
Muzeu! Satului din București, 
mi se pare a fi un exemplu 
grăitor al acestor realități 
multiseculare. Cu atît mai 
mult, cu cît în zilele trecute 
am avut ocazia să citesc un 
reportaj al colegului meu, 
scriitorul Tar Kăroly, repor
taj in care am putut cunoaș
te aspectele esențiale ale 
soartei tînărului Crișan, care 
s-a născut în toamna anului

(Continuare în pag. a 11-a) 

plinirea sarcinilor puse în fața 
tuturor colectivelor de oameni 
ai muncii de către Conferința 
Națională a partidului : mai 
buna gospodărire a fondului de 
timp, a utilajelor și spațiilor de 
producție, a materiei prime și 
materialelor, diversificarea pro
ducției și realizarea unor pro
duse de înaltă tehnicitate, buna 
aprovizionare a locurilor de 
muncă, creșterea productivității 
muncii.

A.

La întreprinderea „Prodcomplex" Tg. Mureș

Iată, de pildă, extinderea me
canizării transportului intern la 
turnătoria de fontă și la .secția 
sticlă ambalaj a permis trecerea 
în activitatea direct productivă a 
21 de muncitori ; reorganizarea 
secției de cauciuc a permis1 pu
nerea în funcțiune a unei noi 
linii de fabricat benzi transpor
toare ; conceperea și executarea 
cu forțe proprii a 10 prese auto
mate pentru cauciuc (altele 10 
sint in lucru), elimină impor-

DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

La I.A.S. Adunați-Copăceni 
— una dintre puternicele uni
tăți profilate pe zootehnie, care 
trebuie să-și asigure o bază fu-
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Rovinari și Bumbești-

Noua față a bătrinului Danubiu, la1 trecere prin orașul Medgidia
Foto : V. TANASOF

Pe șantierul hidroenergetic Strejești—Arcești 
Foto : V. TANASOF

Brazde in jurul pămîntului- 

o metaforă posibilă datorită
ÎN NUMĂRUL

® în dezbaterea tine

rilor : PROIECTUL LE

GII PRIVIND ASIGU-

RAREA SĂNĂTĂȚII
constructorilor noștri de tractoare 

muncitori și specialiști s-au de
plasat si se deplasează ei înșiși 
în statele importatoare pentru 
a acorda asistentă tehnică în ex
ploatarea și întreținerea acestor 
minunate mașini. în prezentarea 
lor la diferite tîrguri si expozi
ții internaționale. Pretutindeni 
ele fac o excelentă propagandă 
industriei noastre constructoare 
de mașini, clasei noastre mun
citoare. pentru că toate tipurile 
tractoarelor noastre se situează 
la cel mai înalt nivel al exigen
telor de pe piața mondială. Pen
tru aceasta, tractorul U-650 a

firme producătoare 
țări. Dealtfel. înseși 
importă an de an un 
mai mare de trac-

De mai multi ani încoace 
România se menține între pri
mele cinci țări exportatoare de 
tractoare din lume. în întrecere 
sub raportul calității si indicilor 
tehnico-functionali cu cele mal 
renumite 
din alte 
aceste țări 
număr tot . ... ___ ___ ____
toare de la noi. în S.U.A.. ca 
și în Canada. R.A. Egipt, și In
dia avem linii de montai pen
tru tractoare, secții ale renumi
tei uzine brașovene, de la ca
pătul cărora produsele pleacă 

tul amintitelor utilaje, aslgu- 
rînd totodată o mai mare pro
ductivitate, calitatea superioară 
a produselor, consumuri reduse 
de energie electrică și lubri- 
fianți.

„întărirea disciplinei, creșterea 
responsabilității tinerilor pentru 
întreținerea și exploatarea uti
lajelor— ne spune loan Dioszegi 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere — au dus la creș
terea indicelui de folosire a 

timpului de lucru cu 1,5 la sută, 
iar indicele de utilizare a mași- 
nilor-unelte a ajuns la 90,98 la 
sută". Luind ca termen de refe
rință succesele primului semes
tru, oamenii muncii de la 
„Prodcomplex" sint îndreptățiți 
să afirme că au început bine 
bătălia pentru îndeplinirea sarci
nilor ce le revin în a doua ju
mătate a anului.

— Pregătirea producției 
mestrului al 

se- 
doilea — relatează

••• ’ ■

direct spre fermele cumpărăto
rilor din țările respective. Este 
și mai convingător faptul că a- 
proape jumătate din întreaga 
producție realizată de la în
ceputul fabricației și pînă în 
prezent a fost exportată în 85 
de țări de pe toate continentele. 
Ce mîndrie poate fi mai mare, 
pentru muncitorii și specialiștii 
uzinei din Brașov, decit aceea 
de a sti că tractoarele fabricate 
de ei ară ogoare în mai mult 
de jumătate din țările lumii, fă- 
cînd pămîntul mai r< ditor si mai 
înfloritor ? Mulți dintre acești

Proletari din toate țările, uniti-vă I
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inginerul Ludovic Thelman, 
șeful biroului organizarea pro
ducției, a necesitat un plus de 
efort și o atentă preocupare pe 
întreg parcursul semestrului I. 
Ca o exemplificare aș aminti 
faptul că. începînd de la 1 iulie, 
cei peste 4 000 de oameni ai 
muncii din întreprindere, ro
mâni, maghiari și germani, be
neficiază de reducerea săptămî- 
nii de lucru. Fiecare înțelege că 
aceste măsuri luate de către 

conducerea partidului nostru pe 
linia îmbunătățirii continue a ni
velului de trai nu înseamnă o 
reducere proporțională a sarci
nilor ci, din contră, realizarea 
unui volum de producție mai 
mare cu efort fizic și material 
mai mic. De asemenea, deosebit 
de stimulatoare pentru gindirea 
și acțiunea oamenilor muncii în 
vederea descoperirii de noi re
zerve lă fiecare loc de muncă 
sint îmbunătățirile propuse la

• CONSTRUCTORII DE 
MAȘINI DIN UNITĂȚILE 
DOLJENE ale Centralei in
dustriale de mașini și apa- 
rataje electrice Craiova au 
sărbătorit ziua lor. Ia Băi- 
lești, printr-o serbare cîmpe- 
nească, fiind oaspeții colec
tivelor a două unități frun
tașe — întreprinderea de 
celule electrice prefabricate 
și Turnătoria de fontă pen
tru industria electrotehnică.

Serbări cîmpenești, spec
tacole dedicate constructori
lor de mașini au mai fost 
organizate în Mehedinți, Ia 
Drobeta-Turnu Severin și 
Orșova, iar în Gorj, Ia Tg. 

Legea privind retribuția după 
cantitatea și calitatea muncii 
depuse. S-au înregistrat deja nu
meroase inițiative ale muncitori
lor. ale colectivelor din ateliere 
și secții ; unele deja se aplică, 
altele sint in curs de studiu.

— Vreți să enumerați citeva 
dintre acestea ?

— O propunere deosebit de 
valoroasă în direcția reducerii 
cheltuielilor materiale ce se va 
aplica în semestrul II este va
lorificarea deșeurilor de cauciuc. 
In același context, al perfecțio
nării procesului de producție, se 
inscrie și dotarea secției de 
mase plastice cu 35 de utilaje 
de mare randament, ceea ce va 
îmbunătăți tehnologia de pre
lucrare a rășinilor poliesterice 
armate cu fibră de sticlă ; se vor 
utiliza piesele sinterizațe în pro
ducția pompelor cu roți dințate 
și se va introduce fluxul conti
nuu la turnarea piselor. Prin 
măsurile adoptate ne-am propus 
o creștere a productivității mun
cii cu 4,7 la sută față de plan, 
ceea ce, raportat la anul 1977, 
va insemna o creștere a produc
tivității muncii de 10 la sută.

In condițiile reducerii săptă- 
mînii de lucru, pentru a se putea 
asigura un ritm continuu ascen
dent al producției, o sarcină im
portantă revine organizației de 
tineret. Se are în vedere orga
nizarea unui curs de ridicarea 
calificării profesionale a tineri
lor frezori, lăcătuși, strungari și 
operatori chimiști. în același 
timp se acționează permanent 
pentru întărirea disciplinei la 
intrarea si ieșirea din schimb, 
reducerea întîrzierilor si absen
țelor, urmărindu-se prin aceasta 
creșterea indicelui de folosire a 
fondului de timp. Totodată va fi 
continuată inițiativa ..Ziua utila
jului si a pieselor de schimb", 
asigurindu-se. pe această cale, 
eliminarea întreruperilor acci
dentale și reducerea stagnărilor 
pentru reparațiile planificate.

MIRCEA BORDA

PREZENȚI DUMINICA 
LOCURILE DE MUNCA 

foc continuu" siderur- 
giștii tînărului Combinat de 
la Tîrgoviște au ridicat la 
10 000 tone cantitatea de oțe
luri și laminate obținută su
plimentar de Ia începutul 
anului. Cu rezultate bune s-a 
lucrat în această primă du
minică a lunii și in schelele 
de extracție Moreni și Ber
ea, la rafinăria de petrol 
Ploiești, în întreprinderile 
producătoare de materiale de 
construcții de la Fieni, Gă- 
ești și Buzău.

fost distins în 1965 cu«Medalia 
de aur a Tîrgului international 
de la Leipzig, tractorul de 45 
CP a primit Medalia de aur a 
calității la Tîrgul international 
de la Madrid din 1975, tracto
rul de 65 CP a primit si el a- 
ceeași mult rîvnită Medalie de 
aur. la Tîrgul international de 
la Budapesta, din 1975, iar trac
torul de 80 CP. a fost medaliat 
tot cu aur la Tîrgul internațio-

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a 11-a)

Duminică, pe ogoare, cooperatorii 
și mecanizatorii - prezenți în bătălia 
strîngerii și depozitării neintirziate

a roadelor acestei veri
Un act din campania secerișului din această 

vară se apropie de sfîrșit. Urmează. în viitoarele 
zile, declanșarea recoltării griului. In Teleorman, 
acest prim act a si luat sfîrșit. în Ilfov el se 
desfășoară cu maximă intensitate, sub imperati
vul ca recolta să ajungă imediat si fără pierderi 
în hambare. Și într-un județ și in celălalt, la 
fel de importante sint acum lucrările care succed 
secerișul orzului, prin care se decide acum

soarta celei de-a doua recolte. O gamă largă 
de lucrări — eliberatul terenului de resturi 
vegetale, arat si discuit, însămințat — la care 
sint chemați să participe, alături de mecanizatori 
si cooperatori toți locuitorii, toți tinerii satelor. 
Citeva imagini care ilustrează materializarea 
acestor imperative le-am surprins ieri într-un 
raid prin mai multe unități agricole din județele Ilfov și Teleorman.

ILFOV: Prin concentrare maximă de forțe mecanice 
și organizare riguroasă a muncii

în timp cît mai scurt
de la recoltat la însămîntat

rajeră la fel de importantă — 
cultura orzului ocupă o suprafață 
de peste 1 600 de hectare. Pină 
la prima oră a dimineții de ieri, 
care aici a însemnat ora 6, orzul 
fusese recoltat de pe aproape 
1 200 ha. Pe suprafețele încă ne
secerate se lucra cu maximă 
concentrare de forțe mecanice și

POPULAȚIEI • AU

ÎNCEPUT ÎNSCRIERI

LE PENTRU TREAPTA

A DOUA
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A XXXII-A ȘEDINȚĂ

A SESIUNII C.A.E.R

REZULTATE MENITE
SĂ DUCĂ LA DEZVOLTAREA
COLABORĂRII ECONOMICE
DINTRE TARILE MEMBRE

Reciproc
locțiitorii

La București s-a încheiat re
cent cea de-a XXXII-a ședință 
ordinară a sesiunii Consiliului de 
Ajutor Economic 
(C.A.E.R.), la care au participat 
șefi de guverne sau 
lor din toate statele membre — 
Bulgaria. Cehoslovacia. Cuba, 
R.D.G.. Mongolia. Polonia. Româ
nia, Ungaria. U.R.S.S. — a unei 
delegații din Iugoslavia, precum 
și a. unor delegații de observatori 
din Angola. R.P.D. Coreeană. 
Etiopia. Laos și Vietnam.

După cum se știe. România so
cialistă. în deplin acord cu prin
cipiile fundamentale ale activi
tății sale internaționale, cu preo
cupările sale statornice spre dez
voltarea colaborării economice 
cu țările din C.A.E.R.. cu toate 
statele socialiste, participă activ 
la acțiunile din cadrul C.A.E.R. 
Această preocupare a fost reafir
mată în permanentă în documen
tele programatice ale partidului 
si statului nostru. în cuvîntările 
tovarășului Nicolae Ceausescu.

României, ca tară-gazdă. 
revenit președinția reuniunii 
la București ale cărei lucrări 
avut loc într-o ambiantă 
conlucrare rodnică, de prietenie, 
stimă si înțelegere reciprocă. 
Participanta au dezbătut pro
bleme de însemnătate deosebită 
pentru dezvoltarea colaborării 
economice, a cooperării tehnico- 
știintifice. au examinat rapoar
tele cu privire la activitățile 
C.A.E.R. de la ultima ședință a 

i-a 
de 
au 
de

umane și, mai cu seamă, cu o 
riguroasă organizare a muncii, 
într-un perimetru de numai 
citeva hectare de la ferma 14. 
condusă de ing. Nicolae Ivancea, 
se putea vedea — parcă în 
mișcări de chinogramă. așa cum 
o dovedesc și imaginile din 
această pagină — succesiunea 
fără întrerupere a lucrărilor, de 
la recoltat pînă la pregătirea 
terenului pentru însămințat. 
„Nici n-am putea face altfel 
— ne spune dr. Alexandru Bur- 
cea. directorul I.A.S.-ului — de 
vreme ce. datorită ajungerii mai 
tîrzii a orzului la maturitate, ne 
aflăm într-o perioadă cînd fie
care zi intîrziere echivalează cu 
pierderi de recoltă dar și cu o 
diminuare a producțiilor la cul-
(Continuare in pag. a Ilt-a) 

sesiunii, proiectele programelor 
speciale de colaborare pe termen 
lung, propuneri cu privire la 
perfecționarea colaborării mul
tilaterale a țărilor membre. La 
încheierea lucrărilor au fost 
adontațe Comunicatul si ..De
clarația șefilor delegațiilor țărilor 
membre ale C.A.E.R.. în legătură 
cu adoptarea de către sesiunea 
C.A.E.R.. la ședința a XXXII-a 
a programelor speciale de co
laborare ne termen lung".

Abordarea problemelor discu
tate într-un spirit de înțelegere 
tovărășească s-a soldat cu întru
nirea consensului asupra unor 
programe speciale de colaborare, 
pînă în anul 1990. definindu-se 
un șir de priorități în domenii- 
cheie ale activității economice. 
Astfel, s-au evidențiat o serie 
de măsuri care au în vedere noi 
acțiuni de cooperare vizînd spo
rirea livrărilor si acoperirea 
într-o măsură cît mai mare a 
necesarului de import de com
bustibili. energie si materii pri
me pentru țările care dispun de 
asemenea, resurse naturale li
mitate. în ramura construcțiilor 
de mașini, s-au convenit măsuri 
pentru dezvoltarea si satisfacerea 
mai bună a necesarului de utila
je modeme. în ceea ce privește 
agricultura si industria alimen
tară. s-a căzut de acord asupra 
unor înțelegeri pentru sporirea

(Continuare în pag. a lV-a)
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în dezbaterea tinerilor

PROIECTUL LEGII PRIVIND
ASIGURAREA SĂNĂTĂȚII POPULAȚIEI

Expresia unei politici profund
umane, consacrată oamenilor

apredem mal ales crearea aces
tui sistem integrat, potrivit că
ruia noi putem lucra ta aceeași 
xL atît ta spital dt ei ta policli
nică. La 
tlonează

noi acest sistem func- 
greol din două motive:

pollclinlca este departe de spi
tal și In spital nu avem toate 
secțiile pe care le avem In poli
clinică.

L CHIRIC

vedere generația 
formarea unul tl- 
bine pregătit pen_ 
viată. Punind ac-

Prevederile Proiectului de lege 
Privind asigurarea sănătății 
populației fac tacă o dată dova
da elocventă a faptului că prin 
tot ceea ce Întreprind, partidul 
si statul nostru situează ta cen
trul preocupărilor lor omul, bu
năstarea si fericirea poporului, 
asigurarea condițiilor care să 
mențină intacte capacitățile fi
zice si intelectuale ale acestuia. 
Un fapt deosebit, proiectul de lege 
aflat ta prezent în dezbatere pu
blică are în 
tinără a tării, 
neret viguros, 
tru muncă si
cent pe îndeplinirea unor prime 
si fundamentale necesități profi
lactice. pe simplificarea relației 
corpului medical cu populația, 
pe obligațiile morale ale corpu
lui medico-sanitar ta organiza
rea sistematică a acțiunilor de 
educație sanitară a oamenilor, 
actualul proiect de lege conferă 
un caracter unitar procesului so
cial de ocrotire a sănătății pu
blice. înțeleg, de aceea, că este 
de datoria fiecăruia din noi, ca 
la locuirile noastre de muncă să 
ne Îndeplinim astfel atribuțiile

tacît să contribuim la respecta
rea prevederilor proiectului de 
lege, mai cu seamă a acelora 
referitoare la prevenire* si com
baterea poluării mediului Încon
jurător, la înlăturarea noxelor, 
condiții esențiale ale prevenirii 
îmbolnăvirilor, ale menținerii 
6tării generale de sănătate. Mă 
refer, desigur, și la obligațiile 
noastre, ale celor din colectivul 
ta care muncesc, la datoria pe 
care o avem de a întreține ast
fel mașinile tacît să facem să 
dispară cel puțin una din sur
sele de poluare, nu numai a ae
rului. ci si sonoră, resimțită atît 
de neplăcut uneori ta localități. 
Cred că acesta și este răspunsul 
care se așteaptă 
noastră, a tuturor 
stienti că actualul 
lege este expresia . ___
fund umane a partidului, 
sacrată nouă, celor ce înfăptuim 
cu dăruire și devotament Pro
gramul partidului, program al 
edificării socialismului si comu
nismului ta patria noastră.

LUCIAN CRISTEA 
muncitor, mecanic auto 

Direcția județeană de drumuri 
Șl poduri Constanța

Asistența medicală
în întreprinderile industriale

din partea 
celor con- 
proiect de 

politicii pro- 
con-

Marile răspunderi 
ale profesiunii de medic

Din lectură proiectului de Lege 
privind asigurarea sănătății 
populației rezultă că la baza ac
tivității de promovare a sănătă
ții cetățenilor patriei noastre se 
află ta primul rînd acțiunea de 
prevenire a bolilor. Prioritatea 
acțiunilor profilactice angajează 
nu numai sectorul sanitar, a- 
ceastă problemă căpătînd un o- 
rizont lărgit ta proiectul legii, 
devenind o acțiune a colectivi
tății. Ca medic de întreprindere-, 
apreciez ca deosebit de impor
tante prevederile articolelor 89 
90, 91 din proiect cu privire 
Asistența 
prinderile industriale. Colective
le medico-sanitare ale dispensa
relor de întreprindere, prin ac
tivitatea pe care o desfășoară 
de supraveghere permanentă a 
stării de sănătate a oamenilor, 
contribuie nemijlocit Ia realiza
rea indicatorilor economici.

Consider că legea poate de
semna atribuții 81 mai mari pen
tru conducerile Întreprinderilor

la 
medicală din tatre-

și instituțiilor ta vederea edu
cației sanitare a oamenilor pe 
linia cunoașterii și respectării 
condițiilor de viată și de muncă 
ale personalului muncitor. De 
asemenea, conducerile întreprin
derilor trebuie să stabilească 
cele mai corespunzătoare mă
suri tehnico-organizatorice. igie
nice. și de protectie a muncii, 
necesare realizării în bune con
diții a sarcinilor de 
utilizării rationale a forței 
muncă la un randament maxim.

Colaborarea strînsă a persona
lului sanitar care asigură asis
tenta medicală a oamenilor 
muncii din industrie cu organele 
de conducere, precum si parti
ciparea conștientă a muncitori
lor la acțiunea de menținere a 
propriei lor sănătăți, va încunu
na fără îndoială cu succes preo
cuparea pentru îmbunătățirea 
calității vieții.

DENISA ROZNOVIEȚCHI 
medic, 

Întreprinderea de tricotaje 
Buzău

productie. 
de

De peste două 
dezbatere publică 
privind asigurarea 
populației. Oamenii muncii din 
toate sectoarele de activitate se 
pronunță deschis, ta spirit de
mocratic. asupra prevederilor în
scrise ta textul proiectului si. 
fără îndoială, numeroase sînt 
propunerile înaintate deja orga
nelor de decizie. Am retinut 
mai multe aprecieri si propuneri 
dintr-o recentă convorbire cu 
tovarășul Radu Popa, medicul 
sef al Policlinicii Spitalului mu
nicipal din Galati.

Dintre măsurile noi. destinate 
să asigure creșterea calității 
asistentei medicale, ne declara 
interlocutorul nostru, apreciem 
mai ales stabilirea unei perioa
de de practică ta spitalele mari 
sau alte unităti sanitare pentru ti
nerii medicii, după absolvirea fa
cultății. Repartizarea lor direct 
în mediul rural a fost necesară 
într-o anumită etapă. Acum în-

luni se află in 
proiectul Legii 

sănătății
să. stat posibilități să li se asi
gure o pregătire mal bună, asa 
Incit șl tratamentul ta dispen
sarele rurale să fie de nivel su
perior. diminuind afluxul spre 
spitalele si policlinicile urbane.

Măsura preconizată privind 
stabilirea medicului repartizat 
după desăvîrsirea pregătirii ta 
localitatea unde 1st exercită pro
fesia este considerată, de aseme
nea. pozitivă. Ar fi bine, susține 
medicul șef Radu Popa, ca a- 
ceastă obligativitate să fie evi
dențiată si prtatr-un contract. 
In același sens, al întăririi res
ponsabilității actului medica] se 
consideră necesară înscrierea în 
textul legii a timpului minim de 
acordare a tratamentului ambu
latoriu. Stat specialități unde 
numărul mic de medici nu e ta 
concordantă cu numărul de so- 
licltanti.

— în privința organizării spi
talului unificat, ne declara me
dicul sef Radu Popa, trebuie să

Normele eticii și echității socialiste 
primesc o consacrare fermă

Proiectul noii legi privind asi
gurarea sănătății populației sta
bilește pentru prima dată într-un 
ansamblu de normative atribu
țiile personalului medico-sani
tar.

Pentru noi. cadrele cu pregă
tire medie de specialitate se ri
dică ta continuare probleme 
complexe, învestituri pe care 
avem obligația să le respectăm.

Articolul 71 Ut „1". prevede 
însă obligațiile personalului sa
nitar cu pregătire superioară. El 
se referă la faptul că medicul 
trebuie „să manifeste deplină 
Înțelegere tată de bolnav", să 
evite orice atitudine care poate 
influenta negativ evoluția boliL 
să nu condiționeze acordarea a- 
sistentei medicale de obținerea 
unor avantaje materiale. O ase
menea prevedere trebuie stiou-

lată — cred eu — si ta secțiu
nea trei care se referă la obliga
țiile personalului sanitar mediu 
si auxiliar.

Subliniez acest lucru deoarece 
ta munca efectuată ta cabinet 
și pe teren si ta calitate de ca
dru cu pregătire medie care Îmi 
desfășor activitatea într-o cir
cumscripție medicală situată In
tr-unui din cele mai mari car
tiere ale Brașovului (Steagul 
Roșu 5) am constatat că nu o dată 
este nevoie în cazul unor ur
gente sau al tratamentelor am
bulatorii pe care le efectuez 
să-ml asum unele responsabili
tăți care ar fi bine să se facă 
sub supravegherea medicului.

MARKO ELISABETA 
asistentă medicală 

circumscripția nr. 23 Brașov

MONUMENTUL
FRĂȚIEI

(Urmare din pag. I)
1944, după un an de Ia asa
sinarea mișelească de către 
autoritățile horthyste a neui
tatului luptător și 
comunist, Jăzsa Băla, 
ții, un timplar român 
muncitoare maghiară, 
tovarășii și prietenii 
piați ai celui ucis. In ulti
mele luni ale terorii fasciste, 
Jăzsa Băla, urmărit de jan
darmii cu pene de cocoș, 
și-a găsit refugiu la soții 
Crișan, comuniști dealtfel și 
ei. Jozsa Băla, Insă, n-a 
vrut să pericliteze mult timp 
viața prietenului său, Crișan 
loan și a dispărut 
noapte. Crișanii au 
printre ultimii oameni 
l-au văzut înainte de 
te. Căci fascismul, orice cu
loare «au limbă ar fi avut, 
nu și-a ales niciodată vic
timele după naționalitate, 
reprimind orice activitate 
sau idee progresistă. Așa 
s-a Intimplat că horthyștll 
exterminau deopotrivă și 
evrei, și români, șl maghiari 
care „periclitau" «copurile 
lor obscure.

Jăzsa Băla a fost fnmor- 
mintat In mare taină, la 24 
noiembrie 1943. Iar peste un 
an. Ia 25 noiembrie «-* năs
cut tinărul Crișan, căruia 
părinții, in amintirea celui 
mai bun prieten și frate i-au 
dat numele de Băla, fără să 
știe că prin aceasta au creat 
un strălucit simbol al con
tinuității luptei 
pentru cele mai 
iuri sociale.

Crișan Băla, 
anii socialismului, n-a uitat 
nici o clipă, că primele sale 
sculpturi au fost realizate cu 
acele dălți rămase In urma 
luptătorului ucis, pe care 
văduva lui Jăzsa Băla I le-a 
oferit, văzind evidentele ca
lități și talentul spre arte 
plastice ale băiatului. Ast
fel, tinărul Crișan a pornit 
în viață cu o moștenire dem
nă de invidiat. Primind de 
acasă o educație exemplară, 
purtind cu mindrie numele 
unui comunist devotat, adept 
al înfrățirii tuturor oamenilor 
muncii de pe aceste melea
guri, avind la tndemtnă scu
lele prețioase de sculptor 
primite în dar, și respirînd 
puternic atmosfera contem
poraneității noastre socialiste 
in care se afirmă intr-un 
mod egal toate talentele po
porului nostru, este hotărit 
să-și plătească „tributul" 
printr-o lucrare monumenta
lă, dedicată luptei pentru 
egalitatea în drepturi a tu
turor fiilor tării. Titlul vi
itorului monument — IN 
MEMORIAM — ne îndeam
nă ca, împreună cu Crișan 
Băla să nu uităm nimic din 
invătămintele istoriei, să ne 
amintim de suferințe, de 
asuprire, de soarta comună, 
înfrățiți prin crezul celor 
mai buni înaintași ai noștri, 
sculptăm la rindul nostru cu 
migală monumentul frăției 
noastre.

publicist 
Părin- 
și o 
erau 

apro-

tntr-o 
fost 
care 

moar-

generațiilor 
nobile idea-
crescut in
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Oră de practică la Liceul de coregrafie din Cluj-Napoca 
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Permanența
Lui Alexandru Ciucurencu. 

despărțit de culoare nu cu 
multă vreme în urmă — cu
loare pe care a lăsat-o aici, 
pentru totdeauna, ca pe un 
anotimp luminos — i s-a con
sacrat la Muzeul de artă al 
R.S. România un simpozion. 
Cu alte cuvinte. în tradiția 
locului, o seară de amintiri. 
In asemenea ocazii se face 
un portret, de fapt schite de 
portret, si fiecare din aceste 
schițe devin un fel de oglinzi 
in care aburii memoriei prind 
să închege, intr-o nouă si 
inefabilă unitate de măsură, 
consistenta si unicitatea unei 
vieți.

Am avut privilegiul să-1 
tntilnesc; am avut bucuria 
să-i admir in repetate rân
duri pinzele. Cu toate acestea 
nu m-as încumeta să Încro
pesc amintiri. Fiindcă am 
sentimentul a nu mi se fi 
dezvăluit îndeajuns. Dacă îi 
este dat unui astfel de om să 
se fi dezvăluit vreodată indea. 
juns., Poți defini omul după 
gesturi si vorbe de fiecare zi, 
făcute si zise fără conștiința 
monumentalizării viitoare? Se 
poate trăi viata ca document ? 
Poți rezuma dascălul 
ucenicii săi ? Ori poți tăl
măci in cuvinte, dacă 
cem. gindind. în fata ochilor, 
originala sa paletă, un soare 
de iarbă, lumina din lucruri, 
care întru spovedanie subția
ză oarba 
șuiui lor 
încearcă, 
tintă.

Cel ce 
pentru o

prin
adu-

tencuială a înveli
ta borangic ? 
Deci, este cu

Unii
DU-

portretiza s-a 
seară

lăsat 
portretizat.

CARTEA SOCIAL-POLITICĂ

Din scrierile economice
și social-politice ale lui 
Lucretiu Pătrășcanu *\

Contlnuînd acțiunea de valo
rificare a operei științifice a lui 
Lucretiu Pătrăscanu, sub Îngri
jirea Institutului de studii isto
rice si social-politice de pe lingă 
C.C. al P.C.R., a apărut un nou 
volum care reunește studii is
torice si social-politice redactate 
în perioada 1925—1945. Sînt texte 
scrise in perioada maturității 
ginditorului. și lectura lor inte
resează pe cititorul avizat si în 
măsura în care ele pot sluji la 
configurarea mai cuprinzătoare 
a destinului intelectual al celui 
care a scris „Un veac de frămîn- 
tări sociale".

Dar nu este vorba numai de 
un interes pur documentar, căci, 
prin bogăția de Idei si sugestii, 
aceste texte se reclamă de la a_ 
celași spirit analitic si profund, 
de la aceeași viziune dialectică.

valorii
Elevi si admiratori au rostii 
fraze emoționante despre 
maestru si despre cetățean. 
Evocările s-au depănat in 
două direcții: arta si existen
ta omului. De înțeles, carac
terizările (ce evocare nu se 
vădește a fi în ultimă instan
ță si o caracterizare ?) «-an 
legănat, cînd deasupra ori
zontului comun, cînd la nive-

PLASTICA
Iul săgeții sale. Totl vorbito
rii au fost de acord că ne 
aflăm in fata unui mare pic
tor, a unui artist de excepție. 
Aceiași vorbitori (criticul 
Deao Mircea, pictorii Cilie- 
vici Marius si Grigore Va- 
sile, medicul stomatolog 
Boanchiș Alexandru, oictor 
amator șl ultim discipol al 
maestrului, cum s_a recoman
dat au adus conștiinței pu
blice cele mai felurite amă
nunte si ipostaze ale perso
nalității lui Ciucurencu. Omul 
era banal, pictorul era un ge
niu. spunea fostul său asis
tent Grigore Vasile. care isl 
amintește astăzi că înainte de 
ore profesorul fuma o țigară, 
in tăcere, la cancelarie. A 
trăit toată viata Intre ta
blouri, observa dr. Boanchiș, 
dar la sfirsitu] vieții nu mai 
avea nici unul in preajmă. 
Cilievici a subliniat modestia 
sa vestimentară („purta ade-

«ea basc sau căciulă, pălăria 
era ceva episodic la el"), căl- 
cătura pasului care trăda vi
rilitatea si fermitatea de ca
racter. asceza omului împăr
țit numai intre casă, scoală si 
atelier (l-a văzut cineva la 
vreun revelion ?), o asceză 
definită de martor epicureic, 
din perspectiva renunțărilor 
domestice.

S-au spus multe. A fost o 
seară minunată. Nu vom uita 
cuvintele pictorului, reprodu
se pe banda de magnetofon, 
făptura sa. mișcindu-se in- . 
tr-un mai vechi film docu
mentar.

Manifestarea s-a desfășurat 
sub egida Festivalului națio
nal „Cintarea României" si 
acest fapt iși are semnificația 
sa. Operele cuprinzătoare, 
exprimind mult din profun
zimea sufletului românesc, 
dragostea pentru pămintul 
moștenit șl oamenii lui. se 
alătură firesc generosului 
spirit al „Cîntării României", 
al Festivalului care si-a însu
șit Justificat drept titlu nu
mele unei opere-program a 
scriitorului pașoptist Alecu' 
Russo. A invoca personalita
tea creatoare a Iui Alexandru 
Ciucurencu in Festival (suge- 
rîndu-ne că multe altele, de 
același nivel, pot fi încă in
vocate). Înseamnă a aspira 
spre valoare, spre cotele cele 
mai (nalte ale realizării artis
tice si vibrației patriotice. 
Intr-un cuvînt. spre emblema 
zilelor noastre in toate dome
niile: CALITATE.
C. R. CONSTANTINESCU

partial al refor- 
examinînd. tot- 
pe care această 
In contextul so-

istorică, așezlndu-se ta legă
tură consecventă cu restul 
operei lui Lucretiu Pătrășca- 
nu. Multitudinea cunoștințelor si 
preocupărilor sale, modul său de 
a se mișca firesc șl avizat în di
verse domenii cum ar fi poli
tica, istoria, sociologia s.a.m.d„ 
toate acestea reușesc să asigure 
in permanentă gindirii lui Lu
cretiu Pătrăscanu elemente ne
cesare cu care poate investiga ta 
mod științific realitatea com
plexă a societății românești, de
finind pe această bază posibile 
strategii de transformare din 
temelii a vechii orinduiri.

Lucrul acesta se vede limpede 
chiar din teza de doctorat cu 
privire la „Reforma agrară și ur
mările ei", lucrare realizată dnd 
autorul avea numai 25 de ani. 
Constatând acutele contradicții 
de clasă ce caracterizau societa
tea românească la sfîrsitul pri
mului război mondial. Pătrăsca
nu pune în evidentă, pe baza 
unei ample si bogate documen
tări, caracterul 
mei amintite.
odată, urmările 
reformă le are
cial si politic al epocii.
\ Un alt text, „Anglia si Statele 
Unite", este si el semnificativ 
pentru acuitatea observațiilor Iul 
Lucretiu Pătrăscanu. aici rele- 
vtadu-ni-se capacitatea deosebită 
a ginditorului de a surprinde fe
nomenul politic în întreaga 
complexitate. Demn de reținui 
este accentul pus de gînditorul 
marxist asupra 
rilor — tacă din 
naiul de alarmă 
cu acest prilej.
singura alternativă viabilă este 
aceea a unei atitudini conștien
te a popoarelor în fata pericolu
lui înarmării. Cum se cunoaște, 
evoluția ulterioară a evenimen
telor avea, din păcate, să confir
me îngrijorarea lui Pătrăscanu 
si a atîtor spirite lucide, de
mocratice. progresiste, iar ana
liza îsi păstrează în multe punc
te perfecta valabilitate.

Textele culegerii, deși de 
valoare inegală, se înscriu ta 
universul de preocupări intelec
tuale al ginditorului și. fără în
doială. ele reprezintă momente 
semnificative în efortul de cla
rificare. de structurare a teze
lor care au stat la baza lucrări
lor fundamentale prin care Lu
cretiu Pătrăscanu se situează la 
loc de frunte în gîndirea filo
sofică, politică, economică si so
cială românească.

cursei înarmă- 
1927 — și sem
ne care-1 trage 

precizînd că

ȘERBAN CIONOF

• Lucretiu Pătrăscanu „Studii 
economice si social-politice. 1925 

—1945“ Editura politică 1978.
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MONICA ZVIRJINSCHI

învă- 
ca la

perfect normal, In 
științei și tehnicii.

clnci- 
Se va 
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Ex-

MUZICĂ

ca 
permită o re- 
Fiecărei trep- 

11 va corespun-

a doua

(Urmare din pag. I)

Au început înscrierile
pentru treapta

La secretariatele liceelor au început înscrierile pentru treap
ta a doua, operație care se va încheia pe 8 iulie, pentru ca intre 
9—14 iulie să albă loc concursul de admitere. Bineînțeles, nu ne 
vom propune o .Acțiune de orientare profesională", aceasta au 
făcut-o la timpul potrivit organizația U.T.C., diriglnțli, comisiile 
special Înființate pe lingă flecare școală. Ceea ce vrem să le pre
zentăm candidațllor este situația la zi pornind de la cifre des
prinse din planul de școlarizare, de la date care să-i ajute pe 
tineri in alegerea pe care o fac. Ne-«m adresat in acest sens to
varășului ing. Virgil Nogea, directorul Direcției Invătămln*, 

Ministerului Educației șiți tehnic profesional, din cadrul 
tămintului, oare ne-a «pui :

— Ca șl-n anul trecut, se 
pare că cea mai mare concu
rentă «e va înregistra la lice
ele de matematică-fizică, pe
dagogice, sanitare, de științe
le naturii, economice ș.a. La 
unele dintre acestea s-ar putea 
să fie 5—7 candidați pe un loc. 
O „aglomerație" mult prea ma
re șl ta dezacord cu numărul 
locurilor prevăzute in planul de 
școlarizare. Acesta este întocmit 
ta funcție de necesitățile de 
cadre ale economiei naționale. 
Întotdeauna vom avea nevoie 
de mai multi tineri pregătiți ta 
domeniul mecanicii 
structiilor. Dar. lată 
din 120 000 de elevi, 
urma treapta a doua, 
fi cuprinși in licee 
și 12 000 în licee i 
triale, în timp ce liceele' 
nomice si de drept administra
tiv vor avea 2 800 locuri, cela 
sanitare 2 500, cele psdagogice 
2100, cele de artă 900, de ști
ințe ale naturii 1 900, de fi- 
lologie-istorie 2 900, Ii sfă
tuim pe elevi, ca acum, la în
scriere, să-și cîntărească șanse
le cu luciditate, ta funcție de 
aceste cifre. Vreau să subli
niez că urmărind orientarea 
levilor din ultimii ani, este 
zibilă schimbarea opticii 
sensul că liceele industriale 
agroindustriale sînt din ce in ce 
mai căutate.

Sînt tineri care se sperie de 
unele meserii. Le recomandăm 
șă se înscrie cu încredere la 
profilele din domeniul meta
lurgiei, petrolului, chimiei, con
strucțiilor, minelor, unde vor 
deprinde meserii care nu se 
mai potrivesc cu Imaginea „tra
dițională". S-au introdus uti
laje moderne, automatizări și 
mecanizări care au ușurat mult 
efortul fizic și au deplasat ac
centul exercitării acestor me
serii spre supravegherea și în
treținerea unor Instalații mo
derne care pretind bogate cu
noștințe de matematică, fizică, 
electronică etc.

In acest an, la cîteva profile 
— miner, petrolist, siderurgist, 
metalurgist, laminorist, ma
rinar, elctromecanic naval — 
vor fi admiși la înscriere numai 
băieți. Dar fetele se pot în
scrie la toate liceele industria
le cu profil mecanic, electroteh
nic, industrie ușoară, alimen
tară și la liceele agro-industria- 
1«.

sau con- 
dfrele : 

citi vor 
82 800 vor 

industriale 
ag-ro-indus- 
—eco-

e- 
vi- 
în 
și

Mlnlsterul Educației șî 
tămintului a luat măsuri 
tipurile de licee la care se în
registrează concurentă mare, 
concursul de admitere să aibă 
același grad de dificultate, tn 
acest sens, la liceele pedagogi
ce, de matematică-fizică, sa
nitare, de științe ale naturii, fi- 
lologie-istorie, economice, de 
drept administrativ, concursul 
se va desfășura pe baza unor 
subiecte unice pe tară, elabo
rate de minister. In alcătuirea 
subiectelor se va accentua pe 
pregătirea științifică de bază, un

care 
ho- 

teh- 
poa- 
care

nai de la Zagreb. Nici o altă fir
mă nu-și poate împodobi „bla
zonul" cu atîtea prestigioase 
trofee ale calității. Este, fără 
îndoială, argumentul esențial 
pentru ca Iranul să ne ceară co
laborarea în construcția unei 
uzine de tractoare la Tabriz, cu 
o capacitate pentru început de 
12 mii bucăți anual, deja intra
tă în funcțiune, și pentru 
numeroase firme de peste 
tare ne solicită colaborarea 
nică. Mai trebuie adăugat, 
te, că în urma testărilor la
au fost supuse, tractoarele noas
tre au primit certificate de 
calitate, veritabile garanții ale 
performantelor lor, de la renu
mite societăți din lumea întrea
gă, printre care : Kraftfahrt- 
Bundesamt, R.F.G. ; Lincoln- 
Nebraska. S.U.A., ; Institut de 
Machinisme Agrlcole-Atena. 
Grecia : Universitatea Ancara ; 
Baza de experimentare Praha 
Repy, R.S.C. ; Potsdam-Bomim, 
R.D.G. ; V.V.B. Baumechanisie- 
rung Berlin ; Bundi, India : Uni
versitatea Saskatchewan. Cana
da ; CNEEMA, Franța etc. Cu 
îndreptățită mindrie. putem 
spune, așadar, că la fel ca în 
alte ramuri ale construcțiilor de 
mașini, ca în alte domenii ale 
industriei, și în fabricarea trac
toarelor România a devenit o 
„personalitate" distinctă, presti
gioasă.

Poațe, 
ceea ce 
perientă 
resc de 
1946 cînd din mîinile sale ieșea 
primul tractor românesc. Pentru 
că. nu de experiență si de pri
cepere duceau ta primul rînd

uneori s-a exagerat in 
privește lipsa de ex- 
a colectivului muncito- 
la Brașov, atunci, in

lucru 
naiul . . . _____
insista mai cu seamă 
laturii aplicative. Deci, ____
multe probleme. Cît privește no
tarea. s-au dat indicații 
toate temele să 
zolvare gradată, 
te de dificultate 
de up punctaj.

Desigur unii dintre candidați 
nu vor fi admiși. Este legea ori
cărui concurs. Pe aceștia in
spectoratele școlare județene și 
cel al municipiului București au 
sarcina să-i reorienteze. ime
diat, spre liceele la -care 
rămas locuri neocupate, 
periența anilor trecuțl ne arată 
că multi candidați „nenorocoși" 
la sanitar, de pildă, au absol
vit ea premiantl liceul Indus
trial și «e află acum la facul
tate. Așa că. un prim Insucces 
nu trebuia să provoace deza
măgiri.

lipsă muncitorii și specialiștii 
noștri, ci de mijloacele tehnice 
necesare pe atunci, deoarece 
vechea întreprindere fusese 
transformată în ruine în timpul 
războiului și totul trebuia luat 
de la început. Dar oamenii re
prezentau elementul hotărîtor, 
forța capabilă, la chemarea 
partidului, de a reconstrui totul 
intr-un timp extrem de scurt și 
doar cu mijloacele noastre, fără 
nici un ajutor din afară. Tradi
ția revoluționară, de luptă mun

Clubul tineretului
Galați, a organizat, și, tot
odată a găzduit, de curind, 
un inedit moment muzical : 
mlcro-recitalul violonistu
lui Cezar Rucher, elev In 

L clasa IV-a de pe lingă Li
ceul de artă din localitate — 
clasa de vioară a prof. Ionel 
Nistor. Repertoriul propus 
spre audiție cu acest prilej: 
.Concertino" de J. B. Acco- 
lay, „Adagio" și „Allegro" 
din Sonata In Re major de 
G. F. Haăndel, ~ '
Ciprian Porumbescu, 
daș" de 
staccato" de 
cu ; partea 
ment a fost 
tre pianista prof. Angela 
Ghinieș. Este, poate, prema
tur să vorbim — cel puțin la 
ora de față, de un caz mu
zical cu totul ieșit din co
mun ; dar, In același timp 
— de ce n-am spune-o I 
(fapt ce nu ni se pare deloc 
lipsiț de interes), elevul mu
zician Cezar Rucher a înce
tat (incepînd mai cu seamă

„Balada" de 
,Cear- 

Montty, „Hora 
Grigoraș Dini- 
de acompania- 
asigurată de că- 

Angela

din actualul sezon artistic) a 
mai fi un simplu debutant ; 
pentru exemplificare, cităm 
două dintre performanțele 
sale In acest sens — Premiul 
I la Concursul național 
„George Enescu" (Botoșani 
1977 — întrecere artistică zo
nală, rezervată elevilor), iar 
mai recent — în postură de 
solist, — vedeta unei bine- 
primite seri de muzică sim
fonică, manifestare patro ■ 
nată de către formația pe 
profil a Societății muzicale 
„Lyra" din Brăila. Cit des
pre ultima sa apariție In 
public, relevant este faptul 
că, ți cu acest prilej, micul 
violonist de numai 10 ani, a 
reafișat și confirmat totoda
tă — pe un plan artistic mult 
mai conturat, — multe din
tre calitățile cu care el este 
înzestrat ; dintre acestea, se 
impune atenției evidenta 
predilecție in a îmbrățișa, 
cu sorți de izblndă, arta cin- 
tecului la vioară.

DUMITRU SANDU

muncitor sau specialist, trăia cu 
intensitate sentimentul de mta- 
drie pentru aparatele construite 
de ei. Tocmai de aceea, unii au 
primit, ta sinea lor. cu prea pu
țin entuziasm hotărîrea de a 
trece, cum spuneau ei. de la 
condiția de „șoimi ai văzduhu
lui" la aceea de ..cîrtite ale pă- 
mîntului". Dar fără „cîrtitele" 
cu brăzdare nu am fi putut nici 
măcar să ne gîndim la o agri
cultură modernă, capabilă să 
satisfacă nevoia de pline a tării.

spiritul revoluționar pe care 
insufla partidul.

S-au scurs de atund trei 
cenii. Ucenidi de la 8 iunie 
sînt astăzi veteranii uzinei,
menii săi de bază. Ei au cres
cut odată cu uzina și cu presti
giul său international, tot așa 
cum uzina s-a dezvoltat si mo
dernizat odată cu perfectionarea 
și modernizarea producției de 
tractoare. Constructorii brașo
veni fabrică acum peste treizeci 
de tipuri de tractoare „Univer-

In laboratorul de chimie al Liceului industrial „Dumitru Petrescu' 
din Capitală

a devenit o unitate model, de 
primă mărime a industriei noas
tre socialiste. Așa cum a deve
nit. în paralel, o autentică uni
versitate muncitorească. în care 
s-a format si se formează cadre 
în zeci de specialități si la toa
te nivelele. Peste 40 000 de mun
citori și maiștri s-au calificat și 
s-au perfecționat în școlile si în 
secțiile uzinei. în decursul celor 
trei decenii, nu numai pentru 
necesitățile ei, ci și pentru ale 
altor unităti economice. In pre-

BRAZDE ÎN JURUL PĂMÎNTULUI
citorească Împotriva exploatării 
capitaliste, pe care o desfășura- 
se vreme de decenii colectivul 
uzinei, sub conducerea comu
niștilor, căpăta acum un conți
nut nou. cu semnificații istori
ce : reconstrucția si Întemeierea 
unei industrii noi. socialiste si 
profilarea pe fabricarea tractoa
relor de care tara avea acută 
nevoie. Incepînd din 1925 aici 
șe fabricau avioane civile si mi
litare. precum si motoare de a- 
vioane, recunoscute pentru per
formantele lor în întreaga lume. 
Muncitorii români fabricau, așa
dar. avioane într-o vreme cînd 
multe țări din lume nici nu vă
zuseră asemenea miraculoase 
mașini zburătoare. Eram doar 
tara precursorilor aviației mon
diale — Traian Vuia. Aurel 
Vlaicu, Henri Coandă — deschi
zători de drumuri în acest do
meniu și. in conștiința fiecărui

Majoritatea covîrșitoare a mun
citorilor. inginerilor și tehnicie
nilor de la I.A.R. (Industria 
Aeronautică Română) au înțeles 
însă cu deplină maturitate poli
tică mărețele obiective ale in
dustrializării socialiste a tării si, 
în frunte cu comuniștii, prin 
fapte eroice de muncă, au re
clădit uzina din ruine, au reuti- 
lat-o si au trecut la crearea pri
mului tractor românesc. El ieșea 
din hala improvizată a fabrica
ției. ca un simbol al noului și 
al speranței. în gerosul decem
brie al anului 1946, 
prima filă dintr-o 
strălucită istorie a 
noastre socialiste.
I.A.R.-22, căci așa 
era creația experimentalilor 
muncitori și tehnicieni care mal 
înainte construiseră avioanele 
I.AR.., dar și a tinerei genera
ții animată de entuziasmul și

deschizind 
viitoare și 
industriei 
Tractorul 

se numea.

sal", pe roti șl pe șenile, ta nu 
mai puțin de opt grupe de pu
teri : 35, 45, 55, 65, 80. 150, 180 
și 360 CP, acoperind în cea mai 
mare parte cerințele economiei 
naționale, atît sub aspectul di
versității, cit și al calității lor. 
Gratie grijii permanente a con
ducerii partidului pentru crea
rea celor mai bune condiții de 
afirmare a capacității creatoare 
a clasei noastre muncitoare, de 
care colectivul uzinei brașovene 
a beneficiat din plin, gratie 
sprijinului generos și permanent 
al secretarului general al 
partidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care de nenumărate 
ori a poposit în mijlocul mun
citorilor si specialiștilor de aici, 
dîndu-le indicații prețioase și 
ajutor efectiv în solutionarea 
problemelor lor de producție, 
uzina de tractoare, ca atîtea al
tele de pe întreg cuprinsul tării.

zent, uzina de tractoare „pa
tronează" formarea profesiona
lă, prin liceul industrial, școala 
profesională, școala de maiștri 
și prin cursuri de calificare de 
scurtă durată, peste 4 500 de ti
neri. O bună parte dintre ei vor 
pleca după absolvire să lucreze 
în celelalte întreprinderi con
structoare de tractoare din 
Craiova, Miercurea Ciuc si Ti
mișoara, create în ultimii ani. 
Pentru viitorii ingineri ce se 
pregătesc in Institutul politeh
nic din Brașov, uzina de trac
toare, ca și cea de autocamioa
ne. a fost si va rămîne „tere
nul" practic, „atelierul" de ve
rificare. de experimentare și 
mai ales de fundamentare a cu
noștințelor teoretice, de integra
re a invătămîntului cu produc
ția și cercetarea. Multe dintre 
sutele de Invenții și miile de 
inovații Înregistrate în uzină

Foto i V. RANGA

sînt rodul fructuoasei colaborări 
cu cadrele și studenții 
nicii din localitate și 
centre ale tării, tot așa 
drele universitare și 
își aduc contribuția lor 
să la asimilarea noilor 
la introducerea progresului teh
nic. Uzina de tractoare se nu
mără printre primele din Româ
nia care a fost înzestrată cu un 
centru de calcul electronic, prin
tre primele a început să-si în
credințeze calculatoarelor o par
te din activitățile îndeplinite 
pînă acum de oameni.

Cea mai spectaculoasă 
dintre toate performantele 
lectivului rămîne creșterea 
ductiei de tractoare : de la 15 800 
în 1965, la 68 000 în 1978 (pe cen
trală), pentru a ajunge în 1980 
(tot pe centrală) la 100 000. din 
care 80 000 vor fi fabricate la 
Brașov. O asemenea dinamică 
ilustrează cum nu se poate mai 
bine politica partidului de dez
voltare în ritmuri susținute a 
industriei socialiste, a întregii 
economii naționale, dar si Capa
citatea clasei noastre muncitoa
re de a recupera marea întîr- 
ziere în care fusese lăsată in
dustria noastră înainte de națio
nalizare, comparativ cu țările 
dezvoltate ale lumii, și aducerea 
multor ramuri industriale, prin
tre care și construcția de ma
șini. în rîndul celor mai avan
sate țări. Pentru că, într-adevăr. 
am făcut în treî decenij. în care 
ponorul a avut în mîinile sale 
toate bogățiile tării și destinele 
proprii, mai mult decît înainte, 
într-un secol de dezvoltare ca
pitalistă și am pus bazele vii
torului socialist și comunist al 
patriei.

politeh- 
din alte 
cum ca
st udent ii 
valoroa- 
produse.

Insă 
co- 

nro-
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Seminarul internațional organizat 
de Centrul de cercetări pentru 

problemele tineretului

ZILE PLINE LA SECERIS____________ ______________________________ * DUMINICĂ PE OGOARE,

Sîmbătă dimineața s-a des
chis, la Costinești, Seminarul 
Internațional organizat de Cen
trul de cercetări pentru pro
blemele tineretului, cu tema : 
„Tineretul și lumea contempo
rană. Cercetarea științifică șl 
acțiunea socială în rlndul tine
rei generații, educarea sa In 
spiritul Ideilor păcii, înțelegerii 
și colaborării Intre popoare".

La seminar participă repre
zentanți ai Centrului de studii 
și cercetări pentru tineret din 
Manchester (Anglia). Institutului 
de sociologie al Universității 
din Bruxelles (Belgia), Cen
trului de cercetări științifice 
pentru tineret de pe lingă Co
mitetul Central al Uniunii Ti
neretului Comunist Dimitrovist 
din Bulgaria, Centrului metodic 
al Comitetului Central al Uniu
nii Tineretului Socialist din 
Cehoslovacia, al Consiliului Na
țional al Tineretului din Egipt, 
Ministerului Educației din Fin
landa. Institutului central pentru 
tineret din R.D. Germană. Con
siliului tineretului din Bavaria și 
Institutului pentru tineret din 
Miinchen (R. F. Germania), In
stitutului de cercetări sociale 
din Zagreb (Iugoslavia), Fede
rației Generale a Tineretului 
Irakian si Ministerului Tinere
tului din Irak. Ministerului Ti

neretului si Sportului din Maroc. 
Centrului Național de resurse 
pentru ocrotirea tineretului din 
Mexic, Institutului de sociologie 
și filosofi© al Academiei Poloneze 
de Științe și Centrului de cer
cetări al Federației Uniunilor 
Socialiste ale Tineretului Po
lonez, Uniunii Tineretului Re
voluției din Siria, Institutului 
pentru tineret din Spania, Mi
nisterului Tineretului si Spor
turilor din Tunisia, Centrului 
de cercetări al Școlii superi
oare a Uniunii Tineretului Co
munist Leninist și Institutului 
de cercetări sociologice din 
U.R.S.S. și Centrului de cerce
tări pentru problemele tinere
tului din România. Participă, 
de asemenea, reprezentanți ai 
Diviziei O.N.U. pentru pro
bleme sociale de Ia Geneva, 
Centrului de informare al 
O.N.U. pentru România și Cen
trului european UNESCO pen
tru învățămîntul superior, de 
la București.

Seminarul Iși propune să rea
lizeze un schimb de opinii șl 
experiență privind problema
tica, statutul și rolul tinerei ge
nerații In societate, participa
rea sa la dezvoltarea națio
nală, la lupta pentru pace, 
independență, democrație și 
progres, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră, precum și 
modul In care cercetarea știin

țifică poate contribui la cunoaș
terea și soluționarea probleme
lor specifice tineretului.

Participanții au fost salutați 
de Vladimir Marin, directorul 
Centrului de cercetări pentru 
problemele tineretului.

Directorul Centrului de In
formare al O.N.U. pentru 
România, A. S. Dajanl, șl di
rectorul Centrului european 
UNESCO pentru învățămîntul 
superior din București. A. Of- 
jord, au adresat cuvinte de sa
lut participanților și au trans
mis salutări călduroase și urări 
de succes din partea secretaru
lui general al O.N.U., Kurt 
Waldheim și. respectiv, a di
rectorului general al UNESCO, 
A. M. M’Bow.

în cadrul seminarului s-au 
realizat dezbateri asupra teme
lor : „Rolul și locul tineretului 
în lumea contemporană. Parti
ciparea tineretului Ia dezvolta
rea națională, economică șl so
cială, la lupta pentru pace, de
mocrație și progres" și „Aspi
rațiile și orientările valorice 
ale tineretului în condițiile re
voluției științifice și tehnice, 
ale mutațiilor din lumea con
temporană. Educarea tineretu
lui în spiritul ideilor păcii, în
țelegerii și colaborării între 
popoare".

Lucrările seminarului con
tinuă.

Opinii de la participant
• NIKOLAI BLINOV, di

rector adjunct al Centrului 
de cercetări de pe lingă 
Șooala superioară a C.C. al 
U.T.C.L. din U.RJS.S. t

„Salut ideea organizării u- 
nui asemenea seminar pri
vind problemele tineretului. 
Consider că organizarea se
minarului este valoroasă, a- 
tît ca idee, cît și ca realizare 
concretă. Avem posibilitatea 
de a cunoaște principiile, 
concepțiile celorlalți, de a 
face un schimb de păreri, de 
a ne informa reciproc despre 
stadiul cercetării probleme
lor tineretului în diferite țări. 
De asemenea, seminarul este 
interesant pentru că el reu
nește reprezentanți din țări 
socialiste, țări în curs de dez
voltare și țări occidentale.

Foarte importantă este 
tema seminarului. „Tineretul 
și lumea contemporană" ; ea 
ne oferă posibilitatea nu nu
mai de a aprecia prezentul, 
ci și de a privi în viitor, de 
a prognoza evoluția procese
lor sociale".

• KACEM AZZAK, direc
tor in Ministerul Tineretului 
și Sporturilor din Tunisia.

„Seminarul de Ia Costinești 
este interesant si foarte util, 
deoarece facilitează schimbul 
de idei și de experiență. De 
altfel, metoda dialogului asu
pra problemelor tineretului 
contemporan s-a dovedit 
foarte adecvată pentru a de
fini problemele cu care este

confruntat tineretul, soluțiile 
ce se impun pentru ca el să 
poată contribui la progresul 
și pacea internațională.

Tema seminarului este 
vastă și complexă, căci tine
retul însuși constituie o ca
tegorie complexă, iar situația 
se prezintă foarte diferit de 
la o țară la alta, în funcție 
de stadiul dezvoltării, de sis
temul social-politic etc. Ti
neretul de azi este plin de 
idei, se află în căutarea unui 
rol propriu și a unor valori 
proprii, este foarte activ și 
cred că va realiza multe lu
cruri deosebite. Pe scurt, el 
își caută viitorul și trebuie 
să-i asigurăm condițiile pen
tru o participare reală la 
viata națională și internațio
nală. Firește că această par
ticipare trebuie să pornească 
de la cunoașterea probleme
lor tinerei generații, de la în
țelegerea aspirațiilor sale. în 
ce privește rolul tineretului 
pe plan internațional, consi
der că tinerii de azi sînt mai 
deschiși față de colaborarea 
internațională decît generația 
anterioară. De aceea, trebuie 
să le creăm posibilități de 
contacte, schimburi de opinii, 
așa cum este acest centru de 
vacanță de la Costinești sau 
seminarul la care participăm. 
A multiplica asemenea reu
niuni și manifestări interna
ționale în toate domeniile 
este după părerea mea, o 
cale foarte bună de a contri
bui la crearea unui climat de 
înțelegere, pace și colaborare 
între popoare".

• MARKKU LILJESTROM, 
secretar parlamentar (Finlanda),

„Tema seminarului este 
foarte importantă și actuală. 
Pretutindeni oamenii sînt 
foarte îngrijorați de sumele 
mari cheltuite pentru cursa 
înarmărilor. Seminare de 
acest fel pot stimula acțiu
nile dedicate păcii și colabo
rării între popoare. Tinere
tul joacă un rol activ în a- 
ceastă luptă, iar în ce pri
vește tineretul finlandez, el 
este puternic implicat în 
eforturile pentru făurirea 
unei lumi a păcii și colabo
rării. Consider că ideea or
ganizării acestui seminar 
este foarte bună, prin posi
bilitatea pe care o oferă 
participanților de a cunoaște 
punctele de vedere și expe
riența altor institute. Noi, în 
Finlanda, sîntem foarte in
teresați să cunoaștem ex
periența existentă în cerce
tarea problemelor tineretu
lui în România și în în
treaga lume. Aceasta ne 
ajută la perfecționarea pla
nificării propriei noastre ac
tivități. Ne gîndim la o pla
nificare pe termen lung — 
10 ani — a cercetării și ac
tivității în rîndurile tinere
tului, precum și la adopta
rea unei legislației privind 
tineretul. De aceea, toate 
problemele ce se dezbat aici 
sînt de mare interes pentru 
noi".

Opinii consemnate de 
BAZIL ȘTEFAN

TV
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15,55 Telex. 18,00 Emisiune in 
limba maghiară. 19,00 Cintarea 
României. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 19,50 Panoramic. 20,20 
Roman-folleton : Familia Palll- 
ser. Episodul 19. 21,15 Mal aveți

o întrebare t Noile resurse de 
energie șl mediul înconjurător. 
21,45 Clntece, serenade, canțo
nete. 22,00 Cadran mondial. 22,20 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL 2.

18,30 Cenaclul „Lucian Blaga* 
al liceului nr. 10 „Aurel Vlalcu" 
din București. 17,05 Pentru că
minul dumneavoastră. 17,20 In- 
ttlnlre cu satira șl umorul. 17,55

Moment folcloric. 18,95 Drumuri 
europene : Oglinda lumii. 18,30 
In alb și negru. Tainele pădurii. 
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 
19,50 Film serial pentru copii : 
Cuore. 20,15 Seară de balet : „Pa
sărea de foc" de Igor Stravlnskl. 
21,15 Telex. 21,20 Incursiune în 
cotidian. Responsabilitate munci
torească. 21,40 Film serial : „Om 
bogat, om sărac". Reluarea epi
sodului 3. 22,30 închiderea pro
gramului.

COOPERATORII Șl MECANIZATORII PREZENȚI 
ÎN BĂTĂLIA STRÎNGERII Șl DEPOZITĂRII 
NEÎNTÎRZIATE A ROADELOR ACESTEI VERI
ILFOV: Prin concentrare maxima de forțe mecanice 

si organizare riguroasa a muncii
(Urmare din pag. I)

tura a doua, din care în acest 
an sperăm să obținem porumb 
boabe și nu numai porumb pen
tru furaj. De aceea, hotărî ti să 
recoltăm orzul chiar și cu o umi
ditate de 20—22 la sută, am ame
najat la capătul tarlalelor uioare 
și am adus șnecuri pentru us
carea naturală, astfel încît în- 
tr-o zi, două să ajungem la pro
centul de umiditate cerut de 
bazele de recepție". în această 
activitate, singura care cere mai 
multă muncă manuală, am întîl- 
nit numeroși tineri, fete și bă
ieți, din comunele învecinate : 
Mariana Puican, Gina Popescu, 
Petre Matei, Maria Țuică, Ale
xandrina Rărui ș.a.

La cîteva zed de metri de la
nurile încă neculese, o singură 
mașină, ultima și dintre cele 
mai moderne creații ale între
prinderii „Semănătoarea", lasă 
terenul curat în urma celor opt 
„Glorii". Este vorba de MAC—6,

TELEORMAN: Intre

griului nici
Sîmbătă seara, în județul Te

leorman se recolta orzul pe ul
timele suprafețe. Azi, cel mai 
tîrziu mîine. combinele „Glo
ria" vor intra în primele sole cu 
grîu. Pînă atunci, însă, calenda
rul muncii pe ogoare nu admite 
clipe de răgaz, întrucît mari 
suprafețe nu au fost încă elibe
rate de paie, arate sau semăna
te cu cultura a doua. Astfel, la 
nivelul județului, pînă sîmbătă, 
din cele 16 000 hectare recoltate 
doar 9 350 au fost eliberate de 
paie, în timp ce cultura a doua 
s-a Însămînțat pe numai 6 500 
hectare. Ieri dimineață, lucrările 
au continuat, dar nu cu intensi
tatea cerută de împrejurări, 
fapt reflectat și prin aceea că 
în puține locuri ora prînzului 
i-a mai găsit pe mecanizatori 
și cooperatori în cîmp. Cît pri
vește aportul tinerilor prin ac
țiuni specifice organizațiilor 
U.T.C., nu-1 putem Ilustra cu 
prea multe exemple — cel nu

mai exact spus mașina de adu
nat și căpițat, a cărei producti
vitate și tehnicitate sînt sugestiv 
ilustrate într-una din imaginile 
alăturate. Mîndria de a o mînui 
o are tînărul mecanizator Con
stantin Iacob. „Trecerea de la o 
presă de balotat clasică la 
MAC—6 aș putea spune că echi
valează cu trecerea de la un 
strung universal la un agregat 
complex de prelucrare. Compa
rația nu este deloc exagerată, 
dacă mă gîndesc la polifuncțio- 
nalitatea și productivitatea ma
șinii. Iar pentru mine această 
trecere a însemnat, dincolo de 
satisfacția pentru încrederea 
acordată, stăruitoare eforturi de 
a-mi ridica nivelul profesional 
și de calificare".

MAC—6 deschide drum trac
toarelor cu pluguri, după care 
vor veni rapid discurile și se- 
mănătorile pentru a încheia cît 
mai grabnic un veritabil proces 
tehnologic, care cere profesio
nalismul, disciplina și organiza
rea unei activități industriale.

secerișul orzului și al 
o zi de răgaz

țin în perimetrul comunelor 
străbătute de noi (Bragadiru, 
Smîrdioasa, Vitănești, Drăgă- 
nești-Vlașca). Că stadiu] lucră
rilor care succed recoltarea or
zului nu este încă mulțumitor, 
dovedește și situația înregistrată 
la sfîrșitul dimineții de ieri la 
C.A.P. Drăgănești-Vlașca. Deși 
s-au mai strîns paiele de pe 
încă 40 de hectare și tot pe atî- 
tea s-a pregătit terenul, mai 
sînt de eliberat încă 180 ha, iar 
de însămînțat peste 250 ha. 
Știind că pînă la declanșarea 
secerișului griului — care va 
cere o concentrare și mai mare 
de forțe mecanice și umane — 
mai sînt doar două zile, acest 
mic răgaz trebuie folosit din 
plin, astfel încît sămînța pentru 
cultura a doua să fie introdusă 
cit mai grabnic sub brazdă.

Grupaj realizat de: VIRGIL 
SIMION, PAVEL PERFIL și 

VALERIU TANASOF

Duminică, a părăsit Capitala 
Frank Joao da Costa, secretar 
general al Conferinței Organiza
ției Națiunilor Unite pentru ști
ință și tehnologie in sluiba dez
voltării. care a participat la 
lucrările reuniunii europene pre
gătitoare a Conferinței.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspetele a fost salutat de 
prof. Mircea Malița. membru al 
Academiei de Științe Sociale si 
Politice, membru al Biroului Co
mitetului pregătitor al Confe
rinței O.N.U. pentru știință și 
tehnologie în sluiba dezvoltării, 
de reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe. Consiliului 
Național pentru Știință și Teh
nologie.

Duminică a sosit în Capitală 
Carlos Dos Santos Veras, noul 
ambasador extraordinar si Ple
nipotențiar al Republicii Fede
rative a Braziliei în Republica 
Socialistă România.

în prezența unui numeros pu
blic din Capitală și din țară, 
duminică, 2 iulie, a avut loc la 
București tragerea la sorți a 
premiilor oferite participanților 
la concursul pentru „Fondul pă
cii" cu tema „Sub soarele păcii 
și socialismului", organizat de 
Comitetul Național pentru Apă
rarea Păcii.

Premiul I, a fost ciștigat de 
Buricatu Pachița, funcționară — 
Bacău.

Cele două premii II au reve
nit lui Păduraru loan, profesor, 
Brusturi, județul Neamț, și lui 
Vieru Victor, muncitor. Lugoj.

Cele patru premii III au re
venit lui Cioată Tiberiu, electro
mecanic, Făurei ; Iacob Vasile,
operator chimist, 
Ianculescu Elena, 
Botoșani ; Lungu 
poștal, Focșani.

București ; 
muncitoare, 
Ion, factor

Răspunsurile exacte la între
bările concursului și tabelul cîș- 
tigătorilor celor 950 de premii 
și mențiuni cu care a fost dotat
concursul vor fi tipărite într-un 
pliant ce va putea fi obținut, 
gratuit, după 15 iulie a.c., prin 
comitetele de luptă pentru pace 
din întreaga țară.

CRONICA U.T.C.
Sîmbătă a părăsit Capitala 

delegația Uniunii Naționale 
* Studenților Sirieni, condu
să de Dib Abu Latif, vice
președinte al uniunii, care, 
la invitația Consiliului 
U.A.S.C.R., a făcut o vizită 
în țara noastră.

SPORT • SPORT • SPORT ♦ SPORT
DACIADA — marea competiție sportivă națională

ELEVII BUZOIENII 
51-AU DESEMNAT CAMPIONII

Sîmbătă sl duminică a avut 
Ioc. la Rimnicu Sărat, etapa ju
dețeană la pentatlon atletic șco
lar. ștafetă, volei fete (între 14— 
19 ani), volei băieți (peste 19 
ani), din cadrul competiției na
ționale „Daciada" și Cupei U.T.C. 
întrecerile au fost onorate de un 
număr mare de tineri. Au parti
cipat 260 de sportivi. Cîștigăto- 
rii la pentatlon atletic școlar: 
băieți : — Vescă Nicolae. Liceul 
nr. 2. Rimnicu Sărat : fete : Puiti 
Andelini. Liceul „Hașdeu", Bu
zău. Volei fete (14—19 ani) — Li
ceul nr. 1. Rimnicu Sărat ; băieți 
(peste 19 ani) : „Știința" Rimnicu 
Sărat. Două zile de întreceri 
Spectaculoase, două zile în care 
sportul si-a demonstrat din nou 
marea atractivitate de care se 
bucură în rîndul elevilor. Cîști- 
gătorii se pregătesc acum pen
tru finala ne tară unde speră să 
se comporte la înălțime.

CAMPIONATUL NATIONAL 
DE OINĂ (JUNIORI)

Programate sub genericul 
„Daciadei", întrecerile Campio
natului național de oină pen
tru juhiorl, ediția a 2-a, a reu
nit sute de formații din toate 
județele, care și-au disputat 
șansele cu multă ardoare. Ul
timul act al competiției s-a 
desfășurat, timp de 3 zile, pe 
stadionul central din Bacău, la 
care au evoluat cele mai bune 
10 formații din țară. Tricourile 
de campioni au revenit tineri
lor oiniști de la C.F.R. Sibiu, 
fiind urmați in clasament de 
„cadeții" de la Metalul Ro
man și Școala generală din 
comuna Suraia, județul Vran- 
cea • Ieri, pe Stadionul „Ti
neretului" din Capitală s-au 
disputat jocurile de oină con- 
tînd pentru „Cupa memorialul 
Costel Iancu", întrecere orga
nizată în memoria fostului 

maestru emerit al acestui joc 
național, cu o veche tradiție. 
La întreceri au participat opt 
formații fruntașe din Capitală, 
precum și echipele Metalul Tîr- 
goviște ' și Celuloza Călărași. 
Trofeul a revenit echipei Di
namo, care a întrecut, în fi
nală, cu 20—16, formația Com
binatului poligrafic „Casa Scîn- 
teii", în care a jucat mai mulți 
ani regretatul jucător dr. ingi
ner Costel Iancu. (L. Mihai).

DINAMOVIADA DE TIR

în cadrul ..Daciadei". în Ca
pitală s-au desfășurat, timp de 
două zile. întrecerile Dinamovia- 
dei naționale de tir. la care au 
participat tintași din 60 de co
lective sportive. La pistol au 
terminat învingători Gh. Drâgan 
(Dinamo Prahova II) — mascu
lin. și Alina Toma (Dinamo Vic
toria București) — la feminin. 
Proba de pușcă a fost cîstigată 
de C. Marcu (Dinamo Someș). în 
clasamentul general, primul Ioc 
a revenit secției Dinamo Praho
va II. urmată de Dinamo Vic
toria I Si Dinamo Victoria II.

„RALIUL IAȘULUI-

Pe un traseu în lungime de 
410 km, s-a desfășurat cea de-a 
10-a ediție a cursei automobilis
tice „Raliul Iașiului", organizat 
In cadrul „Daciadei" de Clubul 
sportiv „Nicolina" și Filiala 
Iași a Automobil Clubului Ro
mân. Au participat 37 de echi
paje din județele Alba, Vrancea, 
Bacău, București, Hunedoara, 
Ialomița, Sibiu, Botoșani, Brăi
la, Cluj și Iași.

La individual, primele trei 
locuri au fost ocupate de e- 
chipajele Sajin Mircea — 
Ladișjau Balaszi de la „Cetate"- 
Deva, Huțu Dinu — Stinică 
Stefan de la „Nicolina" Iași și 
Cosireanu Marius — Nicu Ște
fan de la „I.T.A." Alba.

Pe echipe s-au clasat in ordi
ne : 1. I.T.A Alba ; 2. „Cetate"- 
Deva ; 3. „Nicolina“-Iași.

Primii clasați, atît pe echipe 

cit și la Individual, au concurat 
pe mașini românești „Dacia- 
1300".

SERBARE AVIATICA

Pentru mii de tirgmureșeni. 
ziua de ieri a fost o autentică 
zi de delectare. Tineri și vîrst- 
nici, ce și-au ocupat locurile în 
junii vechiului aeroport încă de 
dimineață, au urmărit timp de 
mai multe ore o frumoasă ser
bare aviatică. Au evoluat cu- 
noscuti maeștri ai cutezanței, 
campioni ai loturilor naționale 
de zbor cu motor, planorism și 
parașutism, maeștri emeriti și 
maeștri ai sportului. Zborul în 
formație, acrobația cu avionul 
și planorul, vînătoare de ba

Sportivi români in confruntări
• COMENTÎND partidele pri

mei săptămîni a turneului de 
tenis de la Wimbledon, desfă
șurate cel mai adesea sub un 
cer înnorat și chiar ploi, dar în 
fața unui numeros public, co
respondenții agențiilor de presă 
notează, în primul rînd, faptul 
că toți favoriții, cu excepția lui 
Guillermo Vilas, au atins faza 
optimilor de finală. Suedezul 
Bjorn Borg, care încearcă per
formanța de a cîștiga a 3-a 
oară consecutiv acest mare con
curs, a avut un start mai lent 
dar și-a revenit pe parcurs. 
Borg și americanul Connors par 
a fi, deocamdată, cei mai în 
formă, dar nu pot fi neglijate 
nici posibilitățile altor partici- 
panți. Comentatorul agenției 
France Presse evidențiază efor
turile jucătorului român Ilie 
Năstase de a urca spre treptele 
înalte ale turneului, ăfișind ace
lași joc subtil și elegant ce l-a 
consacrat anii trecuți ca un 
mare as al tenisului mondial. 
Sarcina sa de a se califica în 
sferturile de finală este însă 
destul de dificilă, Năstase avînd 
de înfruntat un tînăr și tenace 
jucător, americanul Roscoe Tan
ner. Notabilă a fost si com

loane, remorcaje de planoare, 
lansări cu parașuta au fost nu
merele ce au concentrat privi
rile miilor de spectatori, au 
stîrnit emoții și ropote de 
aplauze.

Circumscrisă manifestărilor 
din cadrul Festivalului național 
al sportului desfășurat sub ge
nericul „Daciadei", serbarea 
aviatică de la Tirgu Mureș a 
omagiat împlinirea a 40 de ani 
de activitate a filialei din loca
litate a Aeroclubului român, 
filială care in decursul a patru 
decenii a dat aripilor românești 
numeroși virtuoși, a găzduit nu
meroase tabere ale U.T.C. în 
care tinerii din detașamentele 
de pregătire pentru apărarea 
patriei au deprins tainele zbo
rului.

portarea tenismanel românce 
Virginia Ruzici, care, după 
succesul repurtat pe zgura de la 
Roland Garros, a reușit să 
cîștige trei partide pe gazonul 
rapid și derutant de la Wim
bledon, intrînd în rîndul celor 
mai bune șaisprezece jucă
toare. Duminică a fost zi de 
repaus ; turneul se reia luni.

În primul tur al probei de 
dublu femei din cadrul con
cursului de tenis de la Wim
bledon, perechea Virginia Ru
zici, Mima Jausovec a învins cu 
8—6, 6—4, cuplul Tyler, Yer- 
maak, în timp ce Florența Mi
hai și Betsy Nagelson au elimi
nat cu 6—2, 6—4 cuplul From- 
holtz, Redondo.

în optimile de finală ale 
probei de simplu femei, Virgi
nia Ruzici va avea ca adver
sară pe cunoscuta jucătoare 
olandeză Betty Stove, a șasea 
favorită a turneului.

0 SALA SPORTURILOR din 
Craiova a găzduit, timp de două 
zile, partide internaționale de 
tenis de masă între formațiile 
Universitatea și Clubul spor
tiv din localitate, Honved Ki
lian si Vizugy S. E. din R. P.

Vă prezentăm noile promovate 

în divizia A de fotbal 

Gloria Buzău: PERFORMANȚA 
muncii și dăruirii

Drumul spre marea perfor
manță a echipei Gloria Buzău îl 
cunoaștem. Năzuințe spre împli
nirea acestui tel — Buzăul cu 
echipă de fotbal in primul cam
pionat al tării — au fost de multa 
vreme. în iunie 1971 s-a con
stituit C.S.M. Gloria Buzău, iar 
în octombrie 1973 F.C. Gloria 
Buzău. După ce a promovat din 
divizia C. echipa „Victoria" reu
șește performanta de a se instala 

internaționale
Ungară, aflate în țara noastră, 
in baza planului de relații și 
schimbului de experiență din
tre județele Dolj și Szolnok.

Cele două partide dintre Uni
versitatea și Honved Kilian 
s-au încheiat în favoarea oas
peților cu același rezultat 9—8. 
Partidele dintre Clubul școlar 
sportiv Craiova și Vizugy S .E. 
au fost cîștigate de sportivii 
craioveni cu 9—8 și respectiv 
9—4.
• LA ANKARA, în prima 

zi a campionatelor balcanice de 
atletism rezervate juniorilor, 
pentru culorile sportive româ
nești au obținut victorii Elerfa 
Aflorii — 14”28/100 la 100 m 
garduri ; Vasilica Bunea — 
56”37/100 la 400 m plat și Con
stantin Ivan — 10”83/100 la 100 
m plat.
• PARTIDELE disputate în

penultima zi a turneului fe
minin de volei de la Lodz, s-au 
încheiat cu următoarele rezul
tate : Polonia (A) — România 
(B) 3—1 (15—8, 15—7, 13—15,
15—12) ; R.S.F.S. Rusă — Cuba 
(B) 3—2 ; Cuba (A) — Polonia 
(B) 3—0 ; Cehoslovacia — Po
lonia (tineret) 3—0. 

solid in eșalonul secund pe care 
nu-1 mai părăsește. Stagiile 
vechi în această divizie creează 
o valoroasă tradiție pentru ac
tuala ..Glorie", care se situează, 
în ultimii ani. printre fruntașele 
seriei. în campionatul care s-a 
încheiat recent, a condus seria 
tot timpul, impunindu-se ca o 
echipă puternică, cu Jucători, 
talentati si muncitori, animați de 
ambiții și de o dăruire exem
plară. Iată numele lor : Cristian. 
Stelian — portari : Ivana (ju
nior) Nicolae (căpitanul echipei). 
Simion, Tulpan. Petrache. Ne- 
culcea. Nicolescu. Nan — apără
tori : Toma, Ghizdeanu. Vlad. 
Enache — mijlocași : Oprișan, 
Stan, Negoescu, Radu Gh. (ju
cătorii cu numele subliniate con
stituie ..unsnrezecele" de bază).

Indiscutabil, succesul fotbaliș
tilor buzoieni se leagă, nemijlo
cit. de tehnicianul care i-a dus 
spre victorie, cu pricepere si 
inteligentă, antrenorul Ion Io- 
nescu. fostul jucător al Rapidu
lui. aiutat de secundul său. Ion 
Luca. în actualul campionat. 
Gloria Buzău a stabilit un ade

vărat record : a obținut 22 vic
torii. din 34 meciuri, a realizat 
7 egale, pierzînd doar 5 partide. 
A marcat 56 de goluri si nu a 
primit decît 17. realizînd 51 de 
puncte — depăsind-o cu patru 
pe urmăritoarea sa F.C.M. Galati 
într-o discuție avută cu antreno
rul echipei și cu președintele 
clubului. Radu Oprea, am aflat 
care au fost punctele forte ale 
echipei buzoiene în obținerea 
marii performanțe : în primul 
rînd. apărarea (a primit în 34 de 
partide doar 17 goluri !) și linia 
mediană. S-a mizat mult pe ti
nerețea echipei : Nicolae Ale
xandru (23 ani). Tulpan Dan (21). 
Ghizdeanu (22). Ivana (19), care 
au crescut de la meci la meci, 
pentru că aveau alături pe mai 
experimentatii Radu Gh.. Opri
șan, Negoescu. Toma. Lotul se 
va întări cu elemente tinere din 
propriul județ, care să se lege 
cu inima si sufletul de club, de 
oraș, de suporteri. „Gloriei" 
pentru primul campionat : „ti
tularizarea" în divizia „A". îi 
dorim succes !

V. CABULEA

• IN LOCALITATEA SA- 
BAC au continuat meciurile 
din cadrul competiției inter
naționale masculine de hand
bal „Trofeul Iugoslavia". E- 
chipa Iugoslaviei a întrecut 
cu scorul de 18—13 (10—10) 
selecționata României.

• DUMINICA S-AU ÎN
CHEIAT LA ANKARA cam
pionatele balcanice de talere. 
Țintașii români au avut o 
frumoasă comportare, reușind 
să obțină trei titluri de cam
pioni balcanici în proba de 
talere aruncate din turn 
(skeet). La seniori a ciștigat 
Ion Ionică cu 193 t. d., iar la 
juniori Constantin Paraschiv
— 138 t.d. Pe echipe (seniori), 
victoria a revenit selecționa
tei României cu 566 puncte.
• DUMINICA, IN CAPI

TALA a început cea de-a 4-a 
ediție a competiției interna
ționale de pentatlon modern
— „Cupa Europei, Ia care 
participă echipele campioane 
ale Austriei, Angliei, Bulga
riei, R. F. Germania, Gre
ciei, Italiei, Poloniei. Unga
riei, U.R.S.S. și României. 
Conform programului, pe sta
dionul „Olimpia" s-a dispu
tat prima „manșă" din cadrul 
concursului de călărie. Punc
tajul maxim a fost realizat 
de 4 concurenți ; O. Bulga
kov (U.R.S.S.) — 1’38”61/100 ; 
P. Dourakos (Grecia) — 
1’40’’01/100 ; N. Clark (An
glia) — l’43’’64/100 Și K. Rc- 
der (R. F. Germania) — 
l’47”14/100. Pe echipe, în cla
samentul provizoriu conduce 
R. F. Germania cu 2 170 punc
te, urmată de Anglia — 2 140 
puncte, Bulgaria — 1130 
puncte, România — 1110 
puncte etc. Astăzi de Ia ora 
9 pe stadionul Olimpia vor 
avea loc ultimele întreceri 
ale concursului de călărie, 
urmind să fie stabilită echi
pa învingătoare 
probă.
• DISPUTAT

MUND, meciul
dintre selecționatele U.R.S.S. 
și R. F. Germania s-a în
cheiat Cu o dublă victorie a 
sportivilor sovietici : 81—65
puncte la feminin și 116—107 
la masculin.

aceastăîn
LA 
de
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Sesiunea specială a Adunării Generale 
a O.N.U. consacrată dezarmării a adoptat 

prin consens Documentul îinai 
Numeroase propuneri și idei inițiate de țara noastră

au fost cuprinse in document
La New York a luat sfîrșit sesiunea specială a Adunării Ge

nerale a O.N.U. consacrată dezarmării. întrunită in plen, in 
noaptea de vineri spre simbătă. Adunarea Generală a adoptat 
prin consens Documentul final al sesiunii, compus din patru 
secțiuni : Preambulul, Declarația de principii ; Programul de 
acțiune și Mecanismele de negociere.

După ce se relevă că a sosit 
timpul să se pună capăt acumu
lărilor de arme, îndeosebi de 
arme nucleare, documentul sub
liniază necesitatea abolirii for
ței din relațiile internaționale, 
de a se căuta securitatea prin- 
tr-un proces efectiv, treptat de 
dezarmare, care să înceapă cu 
reducerea' nivelului actual al 
armamentelor și să se încheie 
cu înfăptuirea dezarmării gene
rale și complete, sub un control 
internațional. Documentul relevă 
corelația dezarmare-dezvoltare, 
direcțiile negocierilor de dezar
mare, mecanismele de negocie
re, subliniindu-se rolul sporit al 
Adunării Generale a O.N.U. în 
acest proces. Se prevede, de 
asemenea, convocarea unei a 
doua sesiuni speciale a Adună
rii Generale a O.N.U. consacra
te dezarmării precum și a Con
ferinței mondiale de dezarmare.

înscriindu-se printre inițiatorii 
si promotorii consecvenți ai con
vocării sesiunii speciale, aducîn- 
du-si o contribuție constructivă 
la buna pregătire si desfășurare 
a lucrărilor acesteia. România 
socialistă a avut un anort larg 
apreciat Ia elaborarea Documen
tului final, prin ideile si propu
nerile prezentate, care reflectă 
concepția președintelui Nicolae 
Ceausescu privind edificarea u- 
nei lumi a păcii si înțelegerii în
tre state, fără arme si fără răz
boaie.

Multe dintre obiectivele, prin
cipiile. prioritățile, direcțiile de 
acțiune și măsurile concrete in 
domeniul dezarmării, propuse 
de tara noastră cu prilejul se
siunii. au întrunit —• alături de 
ideile și propunerile altor state 
participante — acordul general, 
fiind cuprinse în Preambulul. 
Declarația de principii. Progra
mul de acțiune si secțiunea con
sacrată Mecanismelor internațio
nale de dezarmare, care alcă
tuiesc Documentul final.

în același timp — relevînd 
participarea activă a statelor 
membre ale O.N.U. la sesiunea 
specială, exprimată si in nume
roasele propuneri făcute în ca
drul lucrărilor, care au repre
zentat o contribuție valoroasă la 
activitățile sesiunii — Documen
tul final consemnează, într.un 
capitol distinct, propunerile si 
sugestiile statelor, „care au de
venit o parte integrantă a lu
crărilor sesiunii speciale si care 
urmează să fie studiate în viitor, 
într-un mod si mai aprofundat" 
in cadrul organelor deliberative 
și de negocieri în domeniul de
zarmării.

La primul punct din această 
listă de propuneri înscrise in 
Documentul final se află Hotă- 
rîrca Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
privind poziția României in pro
blemele dezarmării și, în primul 
rînd, ale dezarmării nucleare.

Lista de propuneri cuprinde, 
de asemenea, ansamblul de di
recții de acțiune și măsuri con
crete în domeniul dezarmării 
prezentat la sesiunea specială, 
din împuternicirea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, de către pri
mul ministru al guvernului ro
mân, Manca Mănescu.

Adresîndu-se participanților, 
în cadrul ultimei ședințe, secre
tarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, a subliniat că sesiu
nea specială a fost cea mai largă 
dezbatere asupra dezarmării care 
a avut loc vreodată pe plan in

ternațional. Una dintre marile 
realizări ale sesiunii — a apre
ciat el — constă in crearea unui 
cadru cuprinzător de dezbateri 
și negocieri, prin convenirea 
principiilor de bază și a priori
tăților care vor trebui respectate 
în eforturile de înfăptuire a 
dezarmării generale și totale.

în continuarea ședinței, repre
zentanții diferitelor state au ex
primat punctul lor de vedere 
asupra semnificației și rezulta
telor sesiunii.

Luînd cuvintul în cadrul dezba
terilor. șeful delegației Româ
niei. ambasadorul Ion Datcu. a 
exprimat aprecierea pentru re
zultatele obținute de sesiune ca 
urmare a eforturilor intense des
fășurate de toate statele partici
pante., Vorbitorul a relevat tot
odată. limitele si omisiunile Do
cumentului final. în special în 
ce privește adoptarea unor mă
suri concrete de dezarmare. în 
primul rînd în domeniul nu
clear. El a reafirmat convin
gerea hotărîtă a României că 
adootarea unor asemenea mă
suri, ferme și angajanle, rămîne 
unul din imperativele si una din 
prerogativele Națiunilor Unite și 
o sarcină centrală a noilor struc
turi de negocieri stabilite în ca
drul sesiunii speciale.

România — a continuat el —. 
care a acordat cea mai mare 
atenție acestei sesiuni, a pre
zentat un program de măsuri 
concrete, vizind frînarea cursei 
înarmărilor. îmbunătățirea cli
matului și întărirea încrederii 
internaționale, măsuri care să 
permită adoptarea. în etape 
succesive, a unor acorduri me
nite să ducă la reducerea sub
stanțială a înarmărilor pentru 
atingerea obiectivului final — 
dezarmarea generală st în pri
mul rind. înfăptuirea dezarmării nucleare.

Aceste propuneri — a spus el 
— care sint inspirate de preocu
pările constante ale ponorului 
român, ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. vor trebui să consti
tuie și in viitor alături de pro
punerile formulate de un mare 
număr de alte state, un fond im
portant de idei și inițiative pen-

tru abordarea si desfășurarea 
negocierilor în sfera dezarmării, 
in cursul noii etape deschise de 
această sesiune.

în acest sens — a apreciat 
șeful delegației României — ho
tărârile care au fost adoptate 
constituie doar începutul unei 
noi abordări a problematicii 
dezarmării. în cadrul căreia va 
trebui ca statele lumii. înzes
trate cu o conștiință sporită și 
cu o perspectivă mai clară, să 
acționeze cu energie si hotărâre, 
prin eforturi unite, pentru a 
pune capăt gravelor primejdii pe 
care le reprezintă cursa înar
mărilor pentru pacea si secu
ritatea tuturor popoarelor de pe 
planeta noastră. în acest spirit. 
România acordă o atenție deo
sebită hotărârii adoptate de se
siune prin Documentul final 
privind importanța participării 
active a tuturor statelor la 
dezbaterile asupra dezarmării si 
necesitatea studierii mai aprofun
date a propunerilor si inițiative
lor prezentate la sesiunea spe
cială consacrată dezarmării.

în discursul de încheiere a lu
crărilor. președintele Adunării 
Generale. Lazar Moisov. a rele
vat că prin această sesiune pro
blemele dezarmării revin din nou 
în cadrul O.N.U.

Rolul O.N.U. în tratarea aces
tei probleme a devenit de neîn
locuit. fapt care demonstrează 
că Națiunile Unite reprezintă 
unicul for în care, indiferent de 
dificultățile de natură politică 
sau care țin de domeniul nego
cierilor. este posibil ca. în con
dițiile egalității și ale partici
pării tuturor statelor, să se 
examineze probleme de cea mai 
mare importantă.

Realizările sesiunii — a decla
rat Moisov — merită întreaga 
atenție a comunității internațio
nale. Faptul că nu s-au împlinit 
așteptările cele mai optimiste, 
faptul că nu s-a aiuns la re
zultate mai importante nu tre
buie să constituie un motiv de 
deziluzie. Chiar dacă nu a reușit 
să ajungă la o soluționare ma
joră a problemei încetării cursei 
înarmărilor, chiar dacă nu a 
putut duce la un acord privind 
noi si semnificative măsuri de 
dezarmare — a conchis el — 
sesiunea a oferit o cartă pentru 
un nou curs și a deschis noi căi 
negocierilor ce vor fi purtate în 
viitor.

încheierea sesiunii anuale 
a Organizației Statelor Americane

La Washington au luat sfîrșit 
lucrările celei de-a VIII-a se
siuni anuale a Organizației 
Statelor Americane (O.S.A.). 
Cuvîntul de închidere a sesiunii 
a fost rostit de noul secretar 
general al O.S.A., Amiralul Ra
mon Emilio Jimenez Hijo, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Dominicane.

Primele ecouri și primele 
aprecieri pe marginea acestor 
lucrări — desfășurate timp de 
zece zile, cu ușile închise — 
menționează înregistrarea unui 
bilanț redus, indiferent de pro
blemele abordate. Dealtfel, co
mentatorii subliniază că. ime
diat după discursul de deschi
dere, rostit la 22 iunie de pre
ședintele S.U.A.., Jimmy Carter, 
ordinea de zi reală nu a mai 
fost aceeași cu cea de la des
chidere, ceea ce a făcut ca șefii 
mai multor delegații să revină

în capitalele lor cu mult înainte 
de închiderea sesiunii.

Pe plan economic, s-a remar
cat o divizare și un dezechilibru 
flagrant între Statele Unite, pe 
de o parte, și țările latino-ame- 
ricane si din Caraibe, pe de 
altă parte, acestea din urmă în- 
cercînd — fără rezultate — să 
obțină reducerea marjei de ac
țiune a companiilor transnațio
nale și să dobîndească condiții 
de schimb mai avantajoase din 
partea S.U.A. Căutînd să mini
malizeze contradicțiile, după 
cum se exprimă agenția France 
Presse, Adunarea Generală a 
O.S.A. a încercat in schimb să 
sublinieze urgența unei refor
me profunde a statutului său, 
redactînd — în ce privește pro
blemele economice — un număr 
de zece „comandamente" ce vor 
sta la baza elaborării unui cod 
de conduită în privința compa
niilor transnaționale.

Li
Noul președinte

al Guatemalei
și-a preluat atribuțiile

ARTICOL PUBLICAT DE REVISTA „AFRIQUE-ASIE"

ITALIA. Aspect din timpul unei demonstrații a muncitorilor portuari 
din Genova aflați in grevă

• pe scurt • pe scurt * pe scurt •

DEMONSTRAȚIE A FERMIERILOR 
FRANCEZI

Aproximativ 1500 de fermieri 
francezi (cultivatori de legume 
și crescători de animale) au 
participat simbătă la o demon
strație de protest pe străzile 
orașului Saint-Brieux. După 
cum informează agenția France 
Presse, fermierii și-au expri
mat nemulțumirea în legătură 
cu situația de criză înregistrată 
în sectoarele zootehnic și legu
micol din Bretania.

încercind să împiedice o so
luționare a problemei Namibiei 
în conformitate cu interesele po
porului din această tară si să_și 
continuo prezenta ilegală în A- 
friea de Sud-Vest. Republica 
Sud-Africană a initiat un amplu 
plan de operațiuni agresive vi
zind, intre altele, intimidarea sta
telor africane ce și-au afirmat 
ferm hotărârea de a sprijini lup
ta patriotilor namibieni — scrie 
revista „Afrique-Asie". Din a- 
cest olan, arată revista, au fă
cut parte recentele incursiuni co
mise de trupele sud_africane îm
potriva Angolei și Mozambicului. 
concomitent cu desfășurarea, in 
imediata apropiere a frontiere
lor cu Botswana, a celor mai 
mari manevre militare din isto
ria R.S.A. Asemenea acțiuni a- 
gresivearată revista — vizează 
în realitate crearea unei atmos
fere de tensiune si încordare în 
zonă, pentru a determina. în a- 
cest mod, țările vecine Nami
biei să înceteze sprijinul acordat 
Organizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.). orga
nizație pe care însesi documen
tele O.N.U. o recunosc ca singu
rul reprezentant legitim al po
porului namibian. încercările re
gimului minoritar rasist de la 
Pretoria de a se angaja într-o 
escaladă ucigătoare împotriva 
patrioților namibieni, concomi-

tent cu desfășurarea unor ac
țiuni agresive împotriva state
lor africane vecine Nami
biei. pentru a soluționa, ulterior, 
problema namibiană conform in
tereselor sale și ale marilor gru
pări monopoliste occidentale im
plantate în regiune sînt însă 
sortite eșecului —arată. în con
tinuare. revista. S.W.A.P.O. si-a 
intensificat lupta dusă — pe 
plan politic, diplomatic, dar si 
militar — pentru recunoașterea 
drepturilor legitime ale poporu
lui namibian. iar. recent, minis
trul angolez al apărării a rea
firmat voința tării sale de a nu 
întrerupe sprijinul total acordat 
refugiatilor namibieni pentru ca 
aceștia să poată acționa. împreu
nă cu forțele S.W.A.P.O.. pentru 
eliberarea patriei lor.

Generalul Romeo Lucas Gar
cia a preluat oficial atribuțiile 
de președinte al Republicii Gua
temala, pentru un mandat de 
patru ani.

Candidat la funcția supremă în 
stat din partea unei coaliții for
mate din Partidul Instituțional 
Democratic, Centrala Aranistă 
Organizată și Partidul Revolu
ționar, generalul Lucas Garciaa 
fost proclamat la 5 martie a.c. 
președinte al tării de către Con
gresul Național. succedîndu-»i în 
această calitate generalului Eu
genio Laugerud. Generalul Gar
cia a deținut, în guvernul pre
cedent, funcția de ministru al 
apărării.

Prerogativele de vicepreședinte 
al Guatemalei vor fi exercitate, 
tot pentru un msmdat de patru 
ani, de către dr. Francisco Villa- 
gran Kramer.

Activități la bordul complexului științific 
orbital sovietic

Constituirea oficială 
a „Frontului Național 

pentru Redemocratizare** 
in Brazilia

9 POTRIVIT COMUNICATU
LUI dat publicității la Varșovia 
cu privire la vizita efectuată în 
Polonia de Moammer El Ged- 
dafi, secretar general al Congre
sului General Popular din Jama- 
hiria Arabă Libiână Populară 
Socialistă, șeful statului, părțile 
consideră că extinderea in con
tinuare a relațiilor, a colaborării 
reciproc-avantajoase și întărirea 
prieteniei contribuie la consoli
darea păcii și securității mon
diale, a unității forțelor progre
siste, a luptei pentru eliberare 
națională și socială, relatează 
agenția P.A.P.

• DELEGAȚIA CHINEZĂ, 
condusă de Tan Ke, ministrul 
industriei metalurgice al R. P. 
Chineze, și-a încheiat vizita 
efectuată timp de două săptă- 
mîni în Franța. După cum pre
cizează agenția China Nouă, de
legația a avut, în cursul vizitei, 
convorbiri cu Jean-Franțois 
Deniau, ministrul francez al 
comerțului exterior, cu secre
tarii de stat la ministerele afa
cerilor externe, industriei și cu 
alte oficialități și a vizitat o 
serie de obiective economice 
din diferite zone ale Franței.

Cosmonauții Vladimir Ko- 
valionok, Aleksandr Ivancen- 
kov, Piotr Klimuk și Miro- 
slaw Hermaszewski continuă 
să îndeplinească programul 
de cercetări științifice și ex
perimente la bordul comple
xului orbital „Saliut-6“ — 
„Soiuz-29“ — „Soiuz-30“.
Simbătă a luat sfîrșit experi
mentul tehnologic sovieto- 
polonez „Sirena" care avea 
drept obiectiv obținerea, în 
condiții de imponderabilitate, 
a semiconductorului „cad- 
miii-telur-mercur".

Cea mai mare parte a zilei 
de duminică a fost consacra
tă observării și fotografierii 
suprafeței Pămîntului și li
ceanului Planetar în interesul 
științei și al diferitelor ra
muri ale economiei naționale. 
Cosmonauții au procedat la 
orientarea complexului orbi
tal, iar ulterior, cu ajutorul

fotoaparatului multlzonal, au 
efectuat fotografii ale diferi
telor zone ale părții europene 
a teritoriului Uniunii Sovie
tice, a Kazahstanului, pre
cum și a suprafeței Oceanu
lui Planetar.

In program sînt prevăzute, 
de asemenea, fotografierea 
aurorelor boreale, realizarea 
de reportaje televizate, pre
cum și efectuarea de exerci
ții fizice.

Potrivit datelor informației 
telemetrice, precum și ra
poartelor transmise de echi
paj, sistemele de bord și a- 
paratura științifică ale com
plexului orbital funcționează 
normal. Cosmonauții se simt 
bine.

Zboryl complexului orbital 
„Saliut-6“ — „Soiuz-29“ — 
)VSoiuz-30“ continuă, conform 
programului stabilit.

în incinta Adunării Legislative 
din Sao Paulo, singurul local 
permis de autoritățile braziliene, 
a avut loc ceremonia de consti
tuire oficială a „Frontului Na
țional pentru Redemocratizare", 
la care au participat mai multe 
personalități politice din opozi
ție. Au fost prezenți, între alții, 
senatorul Magalhaes Pinto, can
didat disident al Alianței Reno
vatoare Naționale (ARENA), 
partidul de guvernămînt, la pre
ședinție, generalul în rezervă 
Euler Bentes Monteiro, candidat 
posibil la magistratura supremă 
în stat în numele opoziției, și 
deputatul Ulisses Guimaraes, 
președintele Mișcării Democra
tice Braziliene (M.D.B.), singu
rul partid de opoziție admis în 
mod legal.

Conducătorii „Frontului Națio
nal pentru Redemocratizare" au 
subliniat că nu este vorba de un 
partid politic, ci de o mișcare 
destinată să regrupeze toate for
țele de opoziție din Brazilia care 
acționează pentru convocarea u- 
nei Adunări constituante, a unor 
alegeri prezidențiale și legisla
tive directe.

• SEDIUL DIN POISSY al 
Partidului Comunist Francez a 
fost parțial distrus, într-un aten
tat produs în noaptea de sim
bătă spre duminică, de persoane 
rămase încă neidentificate. Pa
gubele materiale — precizează 
agenția France Presse — au fost 
importante ; nu s-au semnalat 
victime.

® LA ADEN a avut loc sesiu
nea extraordinară a Consiliului 
Suprem al Poporului al Repu
blicii Democratice Populare a 
Yemenului (Parlamentul). Par- 
t.icipantii au ascultat . raportul 
Comisiei permanente ă consi
liului. cu privire la evenimentele 
legate de recenta tentativă de 
lovitură de stat si au aprobat 
acțiunile conducerii tării. La 
sesiune a rostit o cuvîntare 
secretarul general al C.C. al 
ganizatiei Politice Unificate 
Frontului National. Abdul 
ttah Ysmail. care a declarat
viata tării. în ansamblu, s-a nor
malizat. dar că mai sînt încă 
necesare eforturile serioase ale 
poporului si ale Frontului Na
tional.

Or- 
a

Fa
că

un secol. 40 de asemenea stații 
ar asigura întreaga electricitate 
necesară S.U.A.

Fier selenar

(Urmare din pag. I) 

producțiilor si a exporturilor din 
aceste sectoare.

Se poate spune că ansamblul 
măsurilor adoptate corespunde 
intereselor fiecărui stat mem
bru. ale tuturor statelor membre 
ale C.A.E.R.. ele fiind menite să 
stimuleze dezvoltarea econo
miilor naționale, să ducă la 
adîncirea conlucrării tehnice și 
științifice, să stimuleze noi reali
zări în construcția socialismului 
si comunismului.

Pornind de la nivelul eco
nomic atins de fiecare din sta
tele membre, apropierea si ega
lizarea nivelurilor de dezvoltare 
economică se înscrie în conti
nuare ca unul din obiectivele de 
bază ale elaborării programelor 
speciale de colaborare. în acest 
sens. Declarația șefilor delegații
lor țărilor membre ale C.A.E.R. 
relevă că înfăptuirea acestor 
programe va contribui la „asigu
rarea dezvoltării neabătute a 
economiilor lor naționale și creș
terea în continuare a nivelului 
de trai al populației, la apro
pierea și egalizarea nivelurilor 
de dezvoltare economică a țări
lor frățești, prin participarea 
largă a țărilor mai puțin dezvol
tate din punct de vedere indus
trial la acțiunile de specializare 
si cooperare în producție si asi
milarea realizărilor științei și 
tehnicii moderne".

Fără îndoială, concretizarea 
unor asemenea prevederi va 
avea o însemnătate deosebită, 
capabilă să ateste, prin puterea 
faptelor, superioritatea practică 
Si principială a raporturilor eco
nomice dintre statele socialiste.

Lucrările sesiunii au reliefat 
din nou că afirmarea și respec
tarea cu consecventă a principi
ilor deplinei egalități în drep
turi, independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne, avantajului 
reciproc și întrajutorării tovă
rășești — principii înscrise în 
Statutul C.A.E.R. și dezvoltate în 
Programul complex — constituie 
temelia durabilă a dezvoltării și 
adîncirii colaborării fructuoase 
între statele membre ; numai pe 
o asemenea bază cooperarea 
servește obiectivelor fundamen
tale ale organizației, ce s-au 
afirmat și cu prilejul recentei 
■ședințe: dezvoltarea tot mai 
rapidă a economiei naționale a 
fiecărui stat, apropierea și 
egalizarea nivelului lor de dez
voltare economică.

Delegația română, pornind de 
la pozițiile de principiu ale po
liticii noastre externe, a prezen
tat punctul de vedere și propu
nerile României în legătură cu 
adîncirea și perfecționarea co
laborării dintre țările membre 
ale C.A.E.R. în acest context, a 
fost subliniată însemnătatea 
deosebită a coordonării planu
rilor, ca principală metodă de 
organizare a cooperării econo
mice și tehnico-știintifice, prin 
consultări reciproce — metodă 
care oferă posibilități largi pen-

în programele speciale de cola
borare pe termen lung, precum 
și includerea în aceste programe 
a unor acțiuni de cooperare mul
tilaterală în domenii de impor
tanță vitală pentru fiecare eco
nomie națională, cum sînt cele 
privind asigurarea necesarului 
de țiței și gaze naturale.

România s-a pronunțat pentru 
includerea de urgentă a conven
țiilor de specializare și coope
rare, pentru viitorul cincinal, 
care să asigure necesarul de uti
laje chimice, echipamente me-
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Rezultate menite sa duca 
la dezvoltarea colaborării 

economice dintre țările membre
tru îmbunătățirea substanțială a 
colaborării, creînd, totodată, 
condiții din cele mai propice 
dezvoltării pe baze stabile a 
raporturilor economice dintre 
țările C.A.E.R, în aceeași ordine 
de idei, s-a relevat concepția 
tării noastre conform căreia 
coordonarea planurilor trebuie 
să pornească de la prevederile 
planului național unic, de la 
politica economico-socială hotă
râtă de fiecare partid comunist, 
planificarea întregii activități 
economice constituind un atri
but exclusiv și inalienabil al in
dependentei și suveranității fie
cărui stat socialist. Ținînd sea
ma de importanța activității de 
coordonare a planurilor, tara 
noastră a prezentat propuneri 
pentru realizarea în cooperare 
a unor obiective care implică o 
durată mai lungă de construcție 
în industrie, agricultură, pentru 
a asigura o aprovizionare stabi
lă cu produse de mare impor
tantă.

în ceea ce privește materiile 
prime, tara noastră a propus 
concretizarea într-un termen cit 
mai scurt a acțiunilor cuprinse

talurgice, mașini-unelte grele, li
nii tehnologice complexe, alte 
produse industriale tot mai ne
cesare creșterii și modernizării 
forțelor de producție din țările 
membre.

Avînd în vedere volumul spo
rit al investițiilor în agricultură, 
în industria alimentară, țara 
noastră consideră că trebuie gă
site soluții pentru stimularea 
producției, a exporturilor de 
produse agro-alimentare în ță
rile C.A.E.R.

în opinia țării noastre sis
temul organizatoric al cola
borării multilaterale existent în 
cadrul C.A.E.R. — statornicit 
pe baza statutului organizației 
și consacrat în Programul com
plex — oferă condițiile necesare 
dezvoltării pe mai departe a 
conlucrării reciproc avantajoase. 
Cu convingerea că numai pe 
această cale se poate obține per
fecționarea activității C.A.E.R., 
valorificarea superioară a avan
tajelor colaborării dintre țările 
socialiste. România socialistă 
s-a pronunțat cu fermitate pen
tru întărirea actualului sistem, 
care a fost, dealtfel, reconfirmat 
prin hotăririle sesiunii de la 
București.

Pornind de la adevărul că, de 
la întemeierea sa, C.A.E.R. a 
fost conceput ca o organizație 
deschisă colaborării cu toate 
celelalte țări socialiste, cu alte 
state care-și manifestă dorința 
de colaborare, apreciind semni
ficația deosebită a participării 
la activitatea C.A.E.R. și a al
tor state socialiste, sau care au 
optat pentru socialism, țara 
noastră subliniază, totodată, ne
cesitatea respectării drepului 
suveran al fiecărui stat membru 
de a-și dezvolta direct relațiile 
economice externe și de a acțio
na în mod independent în ca
drul altor organizații internațio
nale.

Promotoare activă a principi
ilor coexistenței pașnice, mili- 
tînd cu consecventă pentru sta
tornicirea noilor relații între 
state, România socialistă dez
voltă ample. și bogate raporturi 
internaționale, acționînd perse
verent pentru intensificarea co
laborării cu țările 
cu celelalte state 
țările în curs de 
statele nealiniate, 
pitaliste dezvoltate, cu 
statele lumii, indiferent de orân
duirea lor socială. Așa cum o 
dovedește realitatea contem
porană, extinderea și intensifi
carea colaborării economice, 
tehnico-știintifice. în alte dome
nii ale vieții internaționale, a 
devenit un imperativ al dezvol
tării armonioase a fiecărei țări, 
o condiție de prim ordin pentru 
asigurarea păcii și progresului, 
a securității și înțelegerii inter
naționale, pentru făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte.

Poporul român, tineretul pa
triei noastre își manifestă în
crederea că rezultatele recentei 
ședințe a sesiunii C.A.E.R. care 
s-a desfășurat la- București vor 
constitui un stimulent al dez
voltării colaborării între țările 
membre ale organizației, vor 
contribui la întărirea cooperă
rii între toate țările socialiste. 
Consecventă principiilor politicii 
sale externe, România socialis
tă acționează și va acționa ferm, 
pentru amplificarea relațiilor de 
colaborare cu țările C.A.E.R., cu 
toate țările socialiste., conștientă 
fiind că aceasta corespunde in
tereselor fundamentale ale po
porului român, constructor al 
socialismului și comunismului, 
creșterii prestigiului socialismu
lui pe plan mondial, cauzei 
păcii și progresului lumii con
temporane.

din C.A.E.R., 
socialiste, cu 
dezvoltare și 
cu țările ca- 

toate

• VICEPREȘEDINTELE STA
TELOR UNITE, Walter Mondale, 
aflat în vizită oficială ir) Israel, 
a fost primit duminică de pre
ședintele țării-gazdă. Yitzhak 
Navon, și a avut convorbiri cu 
primul ministru. Menahem Be
gin. Agenda acestor contacte a 
cuprins aspecte ale relațiilor bi
laterale și, mai ales, situația din 
Orientul Mijlociu.

• CA URMARE A MASIVEI 
ABȚINERI DE LA VOT a „ma
rilor electori" reprezentînd par
tidele democrat-creștin și socia
list, nici cele două tururi de 
scrutin organizate duminică în 
Italia — al cincilea și al șase
lea — nu au dus la Obținerea 
majorității absolute de voturi de 
către vreunul din candidații la 
președinția Republicii Italiene.

La ultimul tur de scrutin, re
prezentantul P.C.I., Giorgio A- 
mendola, a obținut 350 de man
date. Pe locul al doilea s-a a- 
flat președintele Curții consti
tuționale. Paolo Rossi, cu 13 vo
turi, iar Alessandro Pertini (can
didatul 
voturi.

Cu ajutorul unor aparate sen
sibile, cercetători ai institutului 
de chimie generală și anorga
nică al Academiei de Științe a 
U.R.S.S. au descoperit în praful 
lunar (regolit) un minereu de 
fier necunoscut pină in prezent. 
Fierul obișnuit, pămintean se 
oxidează sub influența factori
lor atmosferici. Fierul selenar, 
chiar în cele mai agresive me
dii, nu reacționează cu oxigenul.

Oare fierul selenar reprezin
tă pur și simplu niște rămășițe 
de meteoriți care au 
regolitul 7 Așa credeau și 
vanții sovietici pînă cînd 
creat în condiții 
„vîntul solar", 
„vînt" conține 
heliu și argon. Este suficient să 
dirijezi asupra fierului obișnuit 
un fascicul de 
gaze pentru ca acesta să cape
te. instantaneu, proprietăți se
lenare. S-a dovedit că pelicula 
subțire de ioni din aceste gaze 
acoperă suprafața fierului și. 
în felul acesta, nici un atom de 
oxigen nu mai poate ajunge la 
metal. Deci, fierul selenar, con
sideră savanții sovietici, a luat 
naștere la suprafață, acolo unde 
„suflă" vîntul lunar. Fierul gă
sit în profunzime ruginește ba
nal, ea orice minereu similar 
extras din minele pămîntene.

După cum s-a stabilit, pro
prietățile vîntului lunar salvea
ză de la oxidare și alte metale. 
Savanții sovietici consideră că 
„metoda" vîntului solar repre
zintă o cale principial nouă de 
luptă împotriva coroziunii.

format 
sa- 
au 

de laborator 
Un asemenea 

ioni de neon.

ioni ai acestor

omenirea : va putea energia so
lară să asigure vreodată, in can
tități suficiente, necesitățile pă- 
mîntene 7 După un studiu te
meinic, Boeing a prezentat un 
proiect îndrăzneț : realizarea ți
nui satelit de aproximativ 30 
km lungime și 6 lățime, cu o 
greutate de ordinul a 110 000 
tone care, cu ajutorul a 14 mi
liarde de celule solare, ar trans
forma razele Soarelui în elec
tricitate. Această energie ar fi 
expediată pe Pămînt sub formă 
de microunde care ar fi captate 
la sol prin antene gigantice de 
cîteva sute de metri înălțime. 
Nu ar mai rămîne decît să se 
transforme aceste microunde în 
energie electrică care ar fi in
trodusă în rețeaua de distribuire 
obișnuită. Poțrivit specialiști
lor de la Boeing, omenirea dis
pune în prezent de întreaga teh
nologie necesară pentru o ast
fel de realizare care ar costa 
aproximativ 48 miliarde dolari, 
oferind electricitate la un preț 
egal cu cel actual. Acest proiect 
evocă o mare aventură a tim
purilor moderne : 500 de oameni 
vor lucra în spațiu pentru a- 
samblarea elementelor gigan
ticului satelit.

Dar unul din mijloacele teh
nologice necesare încă nu exis
tă : naveta spațială pe care 
N.A.S.A. o va folosi în prima 
misiune oficială în 1980. Pentru 
proiectul Boeing, ca și pentru 
altele care vor fi în curînd rea
lizate, naveta spațială repre
zintă elementul-cheie : nu
mai cu ea va fi posibil să se 
transporte la fiecare . călătorie 
încărcături de circa 40 de tone 
din care vor fi alcătuite stații 
orbitale gigant. Pentru a econo
misi carburant,
asamblate pe orbită joasă, 
aproximativ 200 km 
după care vor 
viteză mică Ia 
mint unde, pe 
ționară, fără a
ele se vor menține deasupra a- 
celeiași zone. Dacă proiectul va 
fi autorizat, prima centrală spa
țială va fi operațională in 1995, 
și va avea o longevitate de

Soare roentgen

socialist) a obținut 10 Mittal*.
• LA

loc cel
al Consiliului administrativ mi
litar provizoriu al Etiopiei, 
care a făcut o analiză a situa
ției interne și internaționale.

ADDIS ABEBA a avut 
de-al IV-lea Congres

Centrală cosmică

acestea vor fi
Ia 

altitudine, 
fi expediate cu
36 000 km de Pă- 
o orbită geosta- 
consuma energie,

Prezentînd un proiect revolu
ționar, societatea americană 
Boeing a dat răspuns afirma
tiv unei întrebări care frămîntă

Unde anume pe Soare 
naștere razele roentgen 7 
tru a răspunde acestei i 
bări, oamenilor de știință 
trebuit 20 de ani. Inițial 
stabilit că razele roentgen 
iau naștere la suprafața Soare
lui, ci in coroana solară. Și nici 
chiar în toată coroana, sînt de 
părere oamenii de știință sovie
tici, ci doar in anumite părți, 
denumite condensări ale aceste
ia. Aici. în locul temperaturii 
obișnuite de 6 000°C, se dezvoltă 
temperaturi de 3—5 milioane 
grade, iar uneori de zeci de 
milioane. Din cauza acestor 
temperaturi ridicate, atomii își 
pierd electronii care își înceti
nesc deplasarea în cîmpul mag
netic al soarelui și astfel ia 
naștere radiația roentgen. Tn 
momentul cînd pe Soare se pro
duc explozii, crește brusc, de 
1000 de ori, intensitatea acestor 
radiații care-și mărește durita
tea și influența asupra ionosfe- 
rei — oglinda care reflectă un
dele scurte radio. Legătura ra
dio la distante mari prin ase
menea unde este în aceste mo
mente perturbată. Pot fi oare 
prevăzute asemenea perturbări 7 
Cercetătorii sovietici răspund 
afirmativ. Ei au stabilit o in
terdependență între razele ro
entgen și undele radio centime
trice care iau naștere în ace
leași condensări dar, spre deo
sebire de acestea, ele trec liber 
prin atmosfera pămînteană și 
pot fi interceptate. Odată cap
tate, aceste unde constituie un 
semnal că in Soare a avut loc 
o explozie, deci o emisiune de 
raze roentgen, care atrage după 
sine perturbații ale circulației 
radio pe unde scurte.
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Operație sub... microscop
Mina unui copil în vîrstă de trei ani, 

tăiată în cursul unui accident, a fost „re- 
atașată", printr-o operație care a durat 
13 ore, de o echipă de chirurgi americani 
de la spitalul Universității Jefferson din 
Philadelphia. Medicii au reușit să reco- 
necteze tendoanele, nervii și vasele san
guine, cu un fir invizibil cu ochiul liber, 
întreaga operație desfășurindu-se sub mi
croscop.

forță al acestora, contribuind substanțial 
la acurateță previziunilor meteorologice 
și la luarea de măsuri adecvate.

Cit privește imaginile fotografice trans
mise de sateliții cu orbită polară — care 
sînt de un alt tip — sînt recepționate 
dă R. P. Chineză cu aparatură și echipa
ment pe care această țară le realizează 
încă din anul 1970 — menționează 
China Nouă.

agenția

Pentru combaterea 
taifunurilor

Bilanț tragic
In primul semestru al acestuiIn primul semestru al acestui an, în 

Japonia, 4135 de persoane și-au găsit 
moartea în accidente de circulație, numă-

R. P. Chineză va începe în curînd pro
ducția de serie a echipamentului destinat 
stațiilor terestre de recepționare a foto
grafiilor formațiunilor de nori transmise 
de sateliții meteorologici geostaționari. 
Prototipul acestui echipament a fost pus 
la punct de o fabrică de mașini și apara
tură din orașul Nankin, în 
alte unități din țară.

Pentru provinciile chineze 
puse taifunurilor, imaginile
de nori primite prin sateliții meteorolo
gici 
alte 
rite 
mai 
și a

cooperare cu
de coastă ex- 
formațiunilor

rul victimelor fiind în creștere în com
parație cu aceeași perioadă a anului tre
cut, s-a anunțat oficial la Tokio.

cu orbită ecuatorială, coroborate cu 
date atmosferice colectate prin dife- 
mijloace, vor conduce la stabilirea cu 
multă precizie a poziției taifunurilor 
schimbărilor intervenite în gradul de

Poate fi evitată 
mușcătura de șarpe ?

In ultimul număr al Buletinului editat 
de Societatea medicală malayeziană se 
dau sfaturi privind modul cum un om 
poate evita mușcătura unui șarpe. Potrivit
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autorului, este suficient să înconjuri șar
pele de trei-patru ori fără grabă, ca rep
tila să se retragă.

In regiunile continentale ale Malayeziei 
trăiesc 141 de specii de șerpi, din care 
16 sînt veninoase. Autorii articolului re
levă, în același timp, și importanța eco
logică a șerpilor, prin acțiunea lor îm
potriva rozătoarelor. De aceea, specialiștii 
apreciază că distrugerea șerpilor ar duce 
la creșterea numărului șobolanilor și, im
plicit, la mari pierderi din recoltele de 
cereale.

încercare de traversare 
a Atlanticului cu... balonul

Doi cetățeni britanici, Don Cameron . 
Christopher Davey, vor încerca să tra
verseze Oceanul Atlantic zburînd cu un 
balon, cale de 2 600 kilometri, din Canada 
spre Europa. Punctul de pornire al te
merarei tentative planificate pentru săp- 
tămina viitoare va fi orașul canadian 
St. John’s (Terra Nova). Balonul utilizat 
se va baza pe folosirea heliului și a aeru
lui cald. Prevăzător, echipajul va avea 
la bord și o barcă, pentru eventualitatea 
unei amerizări forțate. Precedenta încer
care de acest fel a fost făcută de ame
ricanul Ed Yost, în octombrie 1976. dar 
s-a soldat cu un insucces, acesta căzînd 
în ocean, la o distanță de circa 1100 ki
lometri de cel mai apropiat colț de uscat, 
respectiv de teritoriul portughez.
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